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Aptaujas tehniskā informācija 
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 
ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1002 respondenti (t.sk. 871 LR pilsonis) 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (126 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 03.11.2018. līdz 15.11.2018. 

 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 29.01.2018. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 

REĢIONS    

Rīga 32.8 33.4 33.4 

Pierīga 18.6 18.5 18.5 

Vidzeme 9.5 9.7 9.7 

Kurzeme 13.1 12.5 12.5 

Zemgale 12.3 11.9 11.9 

Latgale 13.8 14.1 14.1 

DZIMUMS    

Vīrieši 45.1 48.1 48.1 

Sievietes 54.9 51.9 51.9 

TAUTĪBA    

Latvieši 60.7 58.8 58.8 

Citi 39.3 41.2 41.2 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 9.9 9.0 9.0 

25 - 34 g.v. 18.7 20.8 20.8 

35 - 44 g.v. 19.9 19.0 19.0 

45 - 54 g.v. 17.5 19.1 19.1 

55 - 63 g.v. 17.8 17.3 17.3 

64 - 74 g.v. 16.4 14.7 14.7 

STATUSS    

Strādājošie 69.3 70.9  

Nestrādājošie 30.7 29.1  

IZGLĪTĪBA    

Pamatizglītība 9.0 8.8  

Vidējā, vidējā profesionālā 60.5 60.5  

Augstākā 30.5 30.6  

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 86.9 86.4  
Respondenti bez LR 
pilsonības 

13.1 13.6  

*Dati tika svērti pēc pazīmēm: reģions, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
Piezīme: Atskaitē analizēti dati par LR pilsoņu kopumu. 
 

Projekta vadītāja Ieva Strode 

Materiālu sagatavoja Jūlija Ponomarjova, Dace Strupiša, Santa Stikute, Kristina Požaricka 

Aptauju vadīja Santa Tiona, Santa Šervele 

Datu masīvu veidoja Liene Līvmane 
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONI (VĒLĒŠANU APGABALI) 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Vidzeme – Ādažu novads, Alojas novads, Alūksnes novads, Amatas novads, Apes novads, Babītes novads, 
Baldones novads, Beverīnas novads, Burtnieku novads, Carnikavas novads, Cesvaines novads, Cēsu 
novads, Ērgļu novads, Garkalnes novads, Gulbenes novads, Ikšķiles novads, Inčukalna novads, 
Jaunpiebalgas novads, Jūrmala, Krimuldas novads, Ķeguma novads, Ķekavas novads, Lielvārdes novads, 
Limbažu novads, Līgatnes novads, Lubānas novads, Madonas novads, Mālpils novads, Mārupes novads, 
Mazsalacas novads, Naukšēnu novads, Ogres novads, Olaines novads, Pārgaujas novads, Priekuļu novads, 
Raunas novads, Rūjienas novads, Ropažu novads, Salacgrīvas novads, Salaspils novads, Saulkrastu novads, 
Sējas novads, Siguldas novads, Smiltenes novads, Stopiņu novads, Strenču novads, Valkas novads, 
Valmiera, Valmieras novads, Varakļānu novads, Vecpiebalgas novads 
Kurzeme – Aizputes novads, Alsungas novads, Brocēnu novads, Dundagas novads, Durbes novads, 
Grobiņas novads, Liepāja, Nīcas novads, Mērsraga novads, Pāvilostas novads, Priekules novads, Rojas 
novads, Rucavas novads, Saldus novads, Skrundas novads, Talsu novads, Vaiņodes novads, Ventspils, 
Ventspils novads. 
Zemgale – Aizkraukles novads, Aknīstes novads, Auces novads, Bauskas novads, Dobeles novads, Engures 
novads, Iecavas novads, Jaunjelgavas novads, Jaunpils novads, Jelgava, Jelgavas novads, Jēkabpils, 
Jēkabpils novads, Kandavas novads, Kokneses novads, Krustpils novads, Neretas novads, Ozolnieku 
novads, Pļaviņu novads, Rundāles novads, Salas novads, Skrīveru novads, Tērvetes novads, Tukuma novads 
Vecumnieku novads, Viesītes novads. 
Latgale – Aglonas novads, Baltinavas novads, Balvu novads, Ciblas novads, Dagdas novads, Daugavpils, 
Daugavpils novads, Ilūkstes novads, Kārsavas novads, Krāslavas novads, Līvānu novads, Ludzas novads, 
Preiļu novads, Rēzekne, Rēzeknes novads, Riebiņu novads, Rugāju novads, Vārkavas novads, Viļakas 
novads, Viļānu novads, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo profesionālo, nepabeigtu augstāko 
izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai 
pašvaldības kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, vadošais 
speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā 
fizisku darbu. 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma 
īpašnieks. 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja 
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 

IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €249  
Vidēji zemi – no €250 līdz €319 
Vidēji – no €320 līdz €400 
Vidēji augsti – no €401 līdz €599 
Augsti – €600 un vairāk. 
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

  ______________ 

SK = q x  x ( 100 -  ) / n  
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            

    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 
 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās 
kļūdas novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 

Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma 
kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem (respondentu skaits n=871) 
tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 
95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka 
mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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1. Līdzdalība 13.Saeimas vēlēšanās  

2018.gada novembrī veiktajā Latvijas balsstiesīgo iedzīvotāju aptaujā respondentiem 
jautāja, vai viņi piedalījās vai nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, lūdzot raksturot savas 
rīcības motīvus, kā arī pētījumā tika noskaidrots, kurā vēlēšanu iecirknī respondenti balsoja.  

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 76% aptaujāto LR pilsoņu norādīja, ka viņi ir piedalījušies 
13.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 6.oktobrī*. Biežāk nekā caurmērā to atzīmēja 
respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā 
nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem, vidējiem vai augstiem ienākumiem, kā arī 
Rīgas un Vidzemes iedzīvotāji.  

Salīdzinot ar 2014.gadu, 2018.gadā respondenti nedaudz biežāk norādīja, ka ir piedalījušies 
Saeimas vēlēšanās (2014.: 74%, 2018.: 76%). Jāatzīmē, ka 2011.gadā tas tika norādīts 
tikpat bieži kā šogad (76%), bet 2010.gadā – nedaudz biežāk (78%). 
 

Raksturojot, kāpēc viņi piedalījās vēlēšanās (šis bija t.s. „atvērtais jautājums” un 
respondenti paši formulēja savas atbildes), visbiežāk respondenti norādīja, ka to darījuši, 
pildot pilsoņa pienākumu (39%). 22% respondentu atbildēja, ka balsojuši cerībā uz labāku 
nākotni, 10% - vēlējās atbalstīt kādu noteiktu partiju/ kandidātu, 9% - gribēja paust savu 
viedokli, 5% - vienmēr piedalās visās vēlēšanās, 5% - jūt atbildību par to, kas notiek 
Latvijā, ir patrioti. Citi iemesli nosaukti retāk.  

Interesanti piebilst, ka 2018.gadā respondenti retāk nekā iepriekš atbildēja, ka vēlēšanās 
piedalījās, lai atbalstītu kādu konkrētu partiju/ kandidātu (2010.: 14%, 2011.: 12%, 2014.: 
16%, 2018.: 10%). 

Savukārt norādot, kāpēc viņi vēlēšanās nepiedalījās, visbiežāk respondenti norādīja, ka 
atradās ārpus Latvijas (14%), pauda uzskatu, ka nekas tāpat nebūs labāk (13%), kā arī 
nezināja, par ko balsot/ nebija pieņemamu kandidātu (12%). Salīdzinoši bieži respondenti 
arī norādīja, ka neredz jēgu līdzdalībai vēlēšanās (9%). 

Salīdzinot veikto aptauju datus, vērojams, ka aizvien pieaug to respondentu īpatsvars, kuri 
norādīja, ka vēlēšanu laikā atradās ārpus Latvijas (2010.: 6%, 2011.: 9%, 2014.: 9%, 2018.: 
14%). 

 

Jautāti, kurā vēlēšanu iecirknī viņi balsoja 13.Saeimas vēlēšanās, 64% respondentu 
atbildēja, ka ir darījuši to reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī. 6% atbildēja, 
ka balsoja citur Latvijā (faktiskajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī), 4% to ir darījuši 
citur Latvijā (piemēram, tur, kur apciemoja radus, draugus, atpūtas, iepirkšanās vietā), bet 
1% - citur Latvijā, jo īpaši brauca uz citu vēlēšanu apgabalu, lai nobalsotu par kādu 
kandidātu. 

Jāatzīmē, ka 2018.gadā respondenti nedaudz biežāk nekā pirms četriem gadiem norādīja, 
ka ir balsojuši reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī (2014.: 62%, 2018.: 64%). 

                                                
1 Saskaņā ar CVK datiem vēlēšanās piedalījās 54.56% vēlētāju. Jāņem vērā, ka aptaujā varēja piedalīties tikai tie, kuri 
aptaujas laikā uzturējās Latvijā. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

Vēlētāju aktivitāte 13.Saeimas vēlēšanās
"Vai Jūs piedalījāties 13.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 6.oktobrī?"

Vēlētāju aktivitāte Saeimas vēlēšanās: 2010., 2011., 2014. un 2018. gada aptauju datu salīdzinājums
"Vai Jūs piedalījāties 13.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 6.oktobrī?"

"Vai Jūs piedalījāties 12.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 4.oktobrī?"

"Vai Jūs piedalījāties 11.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 17.septembrī?"

"Vai Jūs piedalījāties 10.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 2.oktobrī?"

Vēlētāju aktivitāte 13.Saeimas vēlēšanās: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

1. Līdzdalība 13.Saeimas vēlēšanās
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

Iemesli, kāpēc piedalījās 13.Saeimas vēlēšanās
"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās - 13.Saeimas vēlēšanās!"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde " minēts: "izvēlējos darba devēju uz 4 gadiem " (minēts 1 reizi); "lai lielāks skaits vēlēšanās iedzīvotāju būtu, kas

piedalījās " (minēts 1 reizi); "tāpēc, ka vēlēšanu iecirknis atrodas pretējā mājā " (minēts 1 reizi); "vismaz dažas izklaides pensionāriem " (minēts 1

reizi).         

Iemesli, kāpēc piedalījās Saeimas vēlēšanās: 2010., 2011., 2014. un 2018. gada aptauju datu salīdzinājums
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Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=667
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

Iemesli, kāpēc nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās

"Lūdzu, raksturojiet, galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 13.Saeimas vēlēšanās!"

*Tā kā respondenti varēja nosaukt vairāk nekā 1 atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde" minēts: "ja būtu viens saraksts, tad piedalītos, pasakot jā vai nē " (minēts 1 reizi); "lai ņemtu nost no sevis atbildību, ka

nobalsoju par partiju, kura nepilda solījumus " (minēts 1 reizi); "nevēlēju, jo nepatika tas negatīvisms no partiju puses vienam pret otru " (minēts 1

reizi); "šogad nebija iespējas nobalsot " (minēts 1 reizi); "tas ir pret pārliecību, ņemt dalību politikā, t.sk. vēlēšanās " (minēts 1 reizi); "tāpēc, ka to

cilvēku neievēlēs tāpat, par kuru es vēlējos balsot " (minēts 1 reizi); "viss ir apnicis, ja būtu jaunāks dotos prom no Latvijas " (minēts 1 reizi).   
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SKDS, 2018.gada novembris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

"Lūdzu, raksturojiet, galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās - 13.Saeimas vēlēšanās!"

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Iemesli, kāpēc nepiedalījās Saeimas vēlēšanās: 2010., 2011., 2014. un 2018. gada aptauju datu 
salīdzinājums
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

Vēlēšanu iecirknis, kurā balsoja 13.Saeimas vēlēšanās

"Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās?"

*Kategorijā "Citur" ietilpst: "darba vietas tuvumā" (minēts 2 reizes); "Kurzemē"  (minēts 1 reizi); "savā darba vietā"  (minēts 1 reizi).

Vēlēšanu iecirknis, kurā balsoja Saeimas vēlēšanās: 2014. un 2018. gada aptauju datu salīdzinājums

"Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 13./12. Saeimas vēlēšanās?"
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Bāze: LR pilsoņi, n=871

64.3

5.7

3.7

0.7

0.4

0.5

23.5

1.2

61.9

7.4

3.9

0.1

0.2

0.3

25.7

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70

Reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī

Citur Latvijā - faktiskajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī
(ja tā nesakrīt ar reģistrēto dzīvesvietu)

Citur Latvijā – piemēram, tur, kur apciemoju radus, draugus, 
atpūtas, iepirkšanās vietā

Citur Latvijā – īpaši braucu uz citu vēlēšanu apgabalu, lai 
nobalsotu par kādu kandidātu

Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs

Citur

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt

%

2018.gads (n=871)

2014.gads (n=823)
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SKDS, 2018.gada novembris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018 

SKDS, 2018.gada novembris 

2. Saskarsme ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu 

iecirkņa darbu 

Aptaujas ietvaros respondentiem jautāja, vai viņi ir saskārušies ar problēmām, kas saistītas 
ar vēlēšanu iecirkņa darbu, kā arī raksturot šīs problēmas, ja tādas ir bijušas. 
 

Pētījuma dati liecina, ka tikai 1% respondentu norādīja, ka 13.Saeimas vēlēšanās ir 
saskārušies ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu. Absolūtais vairākums 
respondentu atzina, ka ar vēlēšanu iecirkņa darba problēmām nav saskārušies (91%).  

Salīdzinot veikto pētījumu rezultātus, jāsecina, ka 2018.gadā respondenti nedaudz retāk 
norādīja, ka Saeimas vēlēšanās ir saskārušies ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu 
iecirkņa darbu (2010.: 3%, 2011.: 2%, 2014.: 2%, 2018.: 1%). 

 

Lūgti detalizētāk raksturot, ar kādām problēmām vēlēšanu iecirkņa darbā viņi ir 
saskārušies, respondenti minēja tādas lietas kā garas rindas, problēmas ar balsošanu pirms 
vēlēšanām, problēmas ar balsošanu ārzemēs, darbinieku sliktas latviešu valodas zināšanas 
u.c. Jāpiebilst, ka šis bija t.s. „atvērtais jautājums” – netika piedāvāti atbilžu varianti, bet 
respondenti paši formulēja savas atbildes 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

"Vai 13./12./11./10. Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?"

2. Saskarsme ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu

"Vai 13.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?"

Saskarsme ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu 
salīdzinājums

Saskarsme ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu: 2010., 2011., 2014. un 2018. gada 
aptauju datu salīdzinājums
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.
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Jā Nē Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi

SKDS, 2018.gada novembris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

Problēmas, ar kurām saskārās vēlēšanu iecirkņa darbā

Gara rinda 3
Problēmas ar balsošanu pirms vēlēšanām 2
Bija sarežģīti novēlēt ārzemēs (ceļojums)    1

1
Nebija lapiņās norādītas partijas un nezinot visus cilvēkus, bija jādomā, kurā partijā ir tas cilvēks 1
Sastapos ar ieteicējiem, par ko jābalso  1
Trūka vēlēšanas zīmju  1
Nav atbildes 2
Bāze: LR pilsoņi, kuri 13.Saeimas vēlēšanās saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=11

*Nelielā respondentu skaita dēļ tabulā attēlots nevis procentuālais īpatsvars, bet katru atbildi minējušo respondentu skaits.

**Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, atbilžu summa pārsniedz kopējo bāzi.

Darbinieki nemācēja latviešu valodu   

"Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!" Minēšanas biežums 
(skaits)* 

SKDS, 2018.gada novembris
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018 

SKDS, 2018.gada novembris 

3. Uzskati par balsu skaitīšanas godīgumu 13. Saeimas 

vēlēšanās 

2018.gada novembrī veiktajā aptaujā LR pilsoņiem lūdza paust viedokli par to, vai, viņuprāt, 
viņu izvēlētajā vēlēšanu iecirknī 13.Saeimas vēlēšanu rezultāti tika saskaitīti godīgi. 
 

71% aptaujāto LR pilsoņu uzskatīja, ka viņu izvēlētajā vēlēšanu iecirknī rezultāti tika 
saskaitīti godīgi (atbildes „noteikti tika saskaitīti godīgi” un „lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti 

godīgi”), t.sk. atbildi „noteikti tika saskaitīti godīgi” atzīmēja 38% respondentu. Viedokli, ka 
rezultāti netika saskaitīti godīgi (atbildes „noteikti netika saskaitīti godīgi” un „lielāka 

varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi”), pauda 5% pētījuma dalībnieku (t.sk. „noteikti netika 

saskaitīti godīgi” – 2%). 

Ja analizē dažādos vēlēšanu apgabalos dzīvojošo atbildes, vērojams, ka kritiski noskaņoti 
pret balsu skaitīšanas godīgumu Rīgā bija 4%, Vidzemē – 5%, Kurzemē – 2%, Zemgalē – 
5%, bet Latgalē – 10%.  

Uzskatu, ka viņu vēlēšanu iecirknī rezultāti tika saskaitīti godīgi, biežāk nekā caurmērā 
pauda respondenti vecumā no 45 līdz 63 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā 
sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidējiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Rīgas 
iedzīvotāji. Savukārt šaubas par vēlēšanu rezultātiem biežāk nekā caurmērā pauda 
pētījuma dalībnieki ar vidējiem ienākumiem, iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, kā arī 
Latgalē dzīvojošie. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

"Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?"

3. Uzskati par balsu skaitīšanas godīgumu 13. Saeimas vēlēšanās

Uzskati par balsu saskaitīšanas godīgumu Saeimas vēlēšanās: 2014. un 2018. gada aptauju datu 

salīdzinājums

"Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13./12. Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti 

godīgi?"

Noteikti tika saskaitīti 
godīgi
37.6%

Lielāka varbūtība, ka tika 
saskaitīti godīgi

32.9%

Lielāka varbūtība, ka 
netika saskaitīti godīgi

3.4%

Noteikti netika saskaitīti 
godīgi
1.5%

Nepiedalījos vēlēšanās
14.4%Grūti pateikt

10.3%Bāze: LR pilsoņi, n=871

37.6

31.6

32.9

29.2

3.4

4.7

1.5

1.7

14.4

25.1

10.3

7.7

2018.gads (n=871)

2014.gads (n=823)

%Noteikti tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi
Noteikti netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi

SKDS, 2018.gada novembris

17



Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

Uzskati par balsu saskaitīšanas godīgumu 13. Saeimas vēlēšanās: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu 

salīdzinājums

"Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?"
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28.0

36.4

40.5

27.8

28.0
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17.1
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8.8
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10.3
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12.2
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8.1

9.5

12.0

9.6

9.0

13.2

11.5

11.4

10.3

11.7

6.3

7.9

12.5

11.1

8.0

13.2

7.9

12.8

9.6

LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

%
Noteikti tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi
Noteikti netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

SKDS, 2018.gada novembris
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SKDS, 2018.gada novembris 

4. Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība 

Aptaujātajiem LR pilsoņiem tika uzdots jautājums par Centrālās vēlēšanu komisijas 
sagatavoto reklāmu par balsošanas kārtību televīzijā, radio, internetā un sociālos tīklos. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem 74% respondentu atbildēja, ka ir pamanījuši CVK reklāmu par 
balsošanas kārtību: 47% norādīja, ka to bija redzējuši/ dzirdējuši vairākkārt, bet 27% - ka šo 
reklāmu bija pamanījuši vismaz vienu reizi. 

Salīdzinot ar 2014.gadu, jāsecina, ka šogad respondenti nedaudz biežāk atzina, ka ir 
pamanījuši CVK reklāmu par balsošanas kārtību (2014.: 71%, 2018.: 74%). Tiesa, pirms 
četriem gadiem respondenti biežāk norādīja, ka šo reklāmu bija pamanījuši vairākkārt 
(2014.: 51%, 2018.: 47%). 

Dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes liecina, ka biežāk nekā caurmērā CVK 
sagatavoto reklāmu bija pamanījuši (vienu vai vairākas reizes) respondenti vecumā no 55 
līdz 63 gadiem, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, 
pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem, vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, Vidzemē 
dzīvojošie, lauku teritoriju iedzīvotāji, kā arī tie aptaujas dalībnieki, kuri norādīja, ka 
vēlēšanās ir piedalījušies. 
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Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība: 2014. un 2018. gada aptauju datu salīdzinājums

Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Vai pirms 13.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, 
radio, internetā, sociālos tīklos par balsošanas kārtību?"

4. Reklāmas par balsošanas kārtību atpazīstamība

"Vai pirms 13./12. Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, 

radio, internetā, sociālos tīklos par balsošanas kārtību?"

Jā, vairākkārt
47.1%

Jā, vismaz vienu reizi
27.2%

Nē, neesmu to 
redzējis/dzirdējis

21.2%Grūti pateikt
4.5%Bāze: LR pilsoņi, n=871
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23.1
14.8

20.7
14.2

20.5

21.8

19.9
22.4

17.8
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25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
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64 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

piedalījos
nepiedalījos

%

Jā, vairākkārt Jā, vismaz vienu reizi Grūti pateikt Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 5.lpp.

Līdzdalība 13.Saeimas vēlēšanās
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Bāzes: LR pilsoņi

SKDS, 2018.gada novembris
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Kopējais atbilžu sadalījums

1. Vai Jūs piedalījāties 13.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 6.oktobrī?

667 76.1%
203 23.8%
1 .1%

871 100.0%

Jā

Nē

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs piedalījāties
13.Saeimas vēlēšanās, kas

notika šā gada 6.oktobrī?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=871

2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

263 39.0%
145 21.8%
63 9.4%
61 9.5%
32 4.9%
32 4.8%
26 3.7%
24 3.7%
20 3.0%
16 2.5%
8 1.2%
6 .8%
5 .8%
4 .6%
1 .1%

667 105.8%

Pilsoņa pienākums

Cerība uz labāku nākotni

Gribēju paust savu viedokli

Vēlējās atbalstīt kādu noteiktu partiju/kandidātu

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Jūt atbildību par to, kas notiek Latvijā, esmu patriots

Lai veco valdību, Saeimu nomainītu jauni politiķi

Grūti pateikt/ NA

Piedalījās ģimenes locekļi, draugi (visi piedalījās)

Vēlējās nobalsot, lai kāda partija saņem mazāk vietu

Katrai balsij ir nozīme

Tās bija pirmās vēlēšanas

Nebija nekādu īpašu iemeslu, brīva diena

Cita atbilde

Reklāmas, aģitācijas iespaidā

Lūdzu, raksturojiet
galvenos

iemeslus, kāpēc
Jūs piedalījāties

šajās 13.Saeimas
vēlēšanās!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=667

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Izvēlējos darba devēju uz 4 gadiem  minēts 1 reizi
Lai lielāks skaits vēlēšanās iedzīvotāju būtu, kas piedalījās minēts 1 reizi
Tāpēc, ka vēlēšanu iecirknis atrodas pretējā mājā               minēts 1 reizi
Vismaz dažas izklaides pensionāriem            minēts 1 reizi

2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

apziņa - pienākums
ar cerību ka kaut kas mainīsies, jo kaut kas ir jādara tiem, ko ievēlēs

ar cerību par spožāku nākotni
ar cerību uz kaut ko labāku

ar cerību, ka beigsies visatļautība
ar savu balsi gribēju atbalstīt izmaiņas

arī krievvalodīgajiem šajā valstī ir jādzīvo
atbalstīju sev interesējošo partiju
atbalstīt savu interesējošo partiju

atbalstītu partiju, kurai uzticos
atbildība pilsoniskā

atbildība pret savu valsti
atbildība pret savu zemi

atbildība pret valsti
atbildība pret valsts politiskajiem procesiem

atbildības sajūta pret valsts politiskajiem procesiem
balsoju katru reizi

balsoju par labāku valsti

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=667  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

SKDS, 2018.gada novembris
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

balsoju par pārmaiņām atbalstot Saskaņu
balsoju un atbalstīju to partiju, kurai ticēju

balsstiesīgā pienākums
bija daudz jaunu, progresīvu deputātu kandidātu

bija jāiet balsot, gājām kopā visi draugi
bija laiks aiziet, arī kompānijas pēc

bija laiks, vēlēšanu iecirknis tuvu atradās
bija nepieciešamas pārmaiņas valsts pārvaldē

bija pienākuma sajūta, ka tas jāizdara
cer, ka kaut kas ies uz labo pusi

cerams, ka tomēr, būs kaut kas kaut kad labāk
cerēju, ka beidzot izvēlēs normālu Saeimu

cerēju, ka kaut kas mainīsies valdības darbā, ja būs "Saskaņa"
cerēju, ka Saskaņa iekļūs valdībā un spēs ietekmēt situāciju valstī

cerēju, ka Zaļo un Zemnieku savienība tiks pie varas
cerība ievēlēt deputātus, kuri spējīgi strādāt

cerība mirst pēdējā, ka kaut kas var izmainīties
cerība uz labāku dzīvi un izmaiņām politikā

cerība, ka bardaks beigsies
cerība, ka beidzot būs kas sakarīgāks

cerība, ka ievēlēs citus deputātus
cerība, ka kaut kas mainīsies

cerība, ka kaut kas valstī mainīsies
cerība, ka mana balss varēs mainīt situāciju uz labo pusi

cerībā mainīt valstī notiekošos procesus
cerībā uz labāku nākotni

cerībā uz pozitīvām pārmaiņām piedalījos
cerībās uz pozitīvākām izmaiņām valdības darbā

ceru uz labāku nākotni
ceru uz pozitīvām pārmaiņām
ceru uz uzlabojumiem Latvijā

ceru, ka kaut kas mainīsies, ja nemainīsies, vismaz tiksim vaļā no
"vecajiem" valdībā

ceru, ka mana balss palīdzēs izveidot rīcībspējīgu valdību, kura domā par
visu valsti

ceru, ka mūs izdzirdēs
ceru, ka uzlabosies valdības darbs

ciešāku sadarbību starp jauno valdību vēlos un lai tā būtu reāli strādājoša
cilvēks nedrīkst stāvēt malā

devos balsot kopā ar savu otro pusīti
domāju, ka kaut kas šoreiz varētu mainīties

domāju, ka visiem noteikti jābalso, jautājums ir tikai šāds - par ko balsot
draugi gāja un aizgāju līdzi

draugi pārliecināja, ka ir jābalso, lai neatdotu savu balsi citam
dzīvoju Latvijā, gribu, lai latvieši saimnieko un pieņem likumus

es esmu daļa no Latvijas un tas mans pienākums
es gribēju atbalstīt partiju, kas man vislabāk patīk
es gribu, lai situācija Latvijā mainītos uz labo pusi

es vienmēr piedalos
esmu atbildīgs pilsonis

esmu daļa no valsts
esmu godīga Latvijas pilsone un tas ir mans pienākums

esmu godprātīgi to darījusi visus gadus un darīšu arī turpmāk
esmu Latvijas patriots, bet ne politiķu patriots

esmu Latvijas pilsone un zināmā mērā atbildīga par tās nākotni
esmu Latvijas pilsonis un balsot ir mans pienākums

esmu Latvijas republikas pilsonis
esmu LR pilsone, tas ir mans pienākums

esmu LR pilsonis, viss ar to izteikts
esmu par pārmaiņām

esmu patriote
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esmu patriotiski noskaņots
esmu patriotisks un atbildīgs cilvēks

esmu patriots
esmu pieradis vienmēr iet balsot

esmu pilsone
esmu pilsone un tāpēc piedalos, domāju, ka kaut kas mainīsies

esmu pilsonis
esmu pilsonis un tas mans pienākums

esmu pilsoniski aktīvs cilvēks
esmu valsts pilsonis

gaida pārmaiņas
gaidu pārmaiņas valstī

galvenais bija neiebalsot Saskaņu
galvenais iemesls tas, ka esmu Latvijas iedzīvotājs, kuram ir šādas

tiesības, un savas tiesības jāizmanto
gāju ar vāju, bet tomēr cerību, ka dzīve Latvijā varētu uzlaboties

vienkāršajiem, īpaši lauku un perifēriju cilvēkiem
gribas mainīt pasauli

gribas redzēt sakārtotu un laimīgu Latviju - par pārmaiņām
gribas redzēt sakārtotu un stabilu Latviju

gribās pārmaiņas
gribās pārmaiņas valstī

gribējās aiziet, biju pirmo reizi
gribējās ietekmēt ar savu balsi rezultātu

gribējās ietekmēt vēlēšanas
gribējās kaut ko labāku valstij

gribējās labāku valdību, lai dzīve būtu labāka
gribējās pārmaiņas

gribējās pievienoties tiem, kas izdara izvēli
gribējās, lai ievēl jaunus politiķus

gribējās, lai mazliet ienāk jauni cilvēki
gribēju balsot par sev tīkamu partiju
gribēju ietekmēt vēlēšanu rezultātus

gribēju izmantot savu balsi
gribēju izpildīt savu pilsoņa pienākumu

gribēju izteikt savu atbalstu Jaunai konservatīvai partijai
gribēju izteikt savu viedokli

gribēju kaut ko savādāku valdībā
gribēju nobalsot par "Saskaņu"

gribēju nobalsot par sakarīgāko partijas sarakstu
gribēju nobalsot par Saskaņu

gribēju nobalsot par savu partiju
gribēju nobalsot par sev uzticamo partiju

gribēju, lai būtu cita valdība, man patīk Bondars
gribēju, lai LKS deputāti būtu Saeimā

gribēju, lai mana balss aiziet partijai, kas grib valsti sakārtot
gribēju, lai pie teikšanas tiek Jaunā konservatīvā partija

gribēju, lai Saskaņa iekļūst valdībā
gribēju, lai to partiju iebalso

gribētos, lai Latvijā būtu labāk
gribu dzīvot Latvijā, kur krievus arī uzskata par cilvēku

gribu godīgu valdību
gribu ietekmēt procesus Latvijā

gribu ietekmēt valsts dzīvi uz četriem gadiem
gribu izteikt savu nostāju

gribu pārmaiņas valstī
gribu, lai atnāktu jauni politiķi un uzlabotu dzīvi pensionāriem

gribu, lai mana balss kaut ko var ietekmēt
gribu, lai mana partija ir valdībā

gribu, lai manā valstī viss mainītos uz labāko
gribu, lai valstī uzlabojas ekonomiskā situācija
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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grūti atbildēt
grūti atbildēt uz šo

grūti pateikt
grūti pateikt iemeslu

grūti pateikt iemeslus
iedzīvotāja pienākums
iespēja izteikt viedokli

ietekmēt Saeimas sastāvu gribēju
ir jādomā par savu valsti

ir kaut neliela cerība, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi gan
ekonomiskajos, gan politiskajos procesos

ir vēlme kaut ko mainīt
izmaiņām valdībā un, lai būtu labāk

izmantoju savas tiesības
izpildīju pilsoņa pienākumu

izpildīju savu pilsoņa pienākumu
izteicu savas domas
izteicu savu viedokli
izteikt savu viedokli

izteikt viedokli
izvēlējos darba devēju uz 4 gadiem

ja esmu pilsonis, tad man ir jāpilda savs pilsoņa pienākums
ja grib, lai kaut kas mainās, ir jābalso

ja gribu, lai valsts attīstās, tad jādeleģē tie, kuriem uzticos
ja neies vēlēt, nebūs valsts

ja vēl varu aiziet un gribu būt aktīva, kāpēc nebalsot
jau tā Latvijā palicis maz balsotāju, kas cits, ja ne es

jābalso par savas valsts valdību un par tās nākotni
jādzen vecie, lai nāk jaunie, enerģiski, un cerams, ka godīgie

jāiet jau ir balsot
jāizsaka savas domas par valstī notiekošo

jāizsaka savs viedoklis
jānāk jauniem cilvēkiem politikā

jāpiedalās, lai neievēlētu Ušakovu
jāuzlabo situāciju valstī

jo draugi pierunāja, ka vajag iet uz vēlēšanām
jo tas ir katra pilsoņa pienākums

jo tas ir mans pienākums
jo tas mans pilsoņa pienākums

jo to varu vēl izdarīt
kas tas par jautājumu, visiem jāpiedalās, kaut ko taču mēs varam ietekmēt
un mainīt, apnicis vērot pie varas vienus un tos pašus apmierinātos ģīmjus

katra balsstiesīgā pienākums
katra Latvijas pilsoņa pienākums

katra pilsoņa pienākums
katra pilsoņa pienākums piedalīties valsts aktivitātēs

katra pilsoņa pienākums tomēr
katra pilsoņa saistības savā valstī

katra, kam ir balss tiesības pienākums
katram iedzīvotājam jābalso

katram iedzīvotājam jāizrāda interese par valstī notiekošo
katram iedzīvotājam, ar balss tiesībām to jādara

katram latvietim ir jāpiedalās, tāda ir mana pārliecība
katram pilsonim jābalso un jābūt aktīvam

katram pilsonim jāpiedalās vēlēšanās
katru reizi to daru

kaut kas bija jāmaina
kaut kā varu ietekmēt politisko un ekonomisko dzīvi valstī

kaut kādā veidā ņemt visos politiskajos procesos dalību
kaut ko lai mainītu, uzskatu, svarīga ir katra balss un katrs viedoklis

kaut ko mainīt savā labā gribējās
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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kaut ko mainīt valstī vajag, uzlabot labākus dzīves apstākļus bērniem
kaut ko mainītu un "Saskaņa" nenāk pie varas

kaut ko uzlabot vēlējos
kā gan savādāk

kā Latvijas pilsonei tas ir mans pienākums
kā pilsonis nevaru citādāk

kā valsts iedzīvotājam ir jābalso
kā valsts iedzīvotājam, man tas ir jādara

kā var nepiedalīties?
kompānijas pēc nobalsoju

labākai dzīvei
labākai dzīvei Latvijā

labākai dzīvošanai
labākas ekonomikas dēļ valstī

lai ar savu balsi varētu ietekmēt situāciju
lai ar savu balsojumu ietekmētu galējo balsojumu

lai atbalstītu Saskaņu
lai atbalstītu Saskaņu, ja domi saved kārtībā, tad arī valsti varētu

lai atbalstītu Ušakovu, uzticas tikai Saskaņai
lai atdotu savu balsi par tiem, kuriem gribu

lai balsotu par konkrētu cilvēku, kurš manam vīram izglāba dzīvību -
Sergeju Šapovalovu

lai beidzot uzvarētu "kreisā" partija beidzot
lai būtu ievēlēti jauni cilvēki, jauna Saeima, lai daudz kas valstī mainītos

lai būtu jaunu cilvēku valdība
lai būtu labi Latvijai
lai būtu pārmaiņas

lai būtu pārmaiņas uz pozitīvo pusi
lai būtu stabilitāte Latvijā
lai dabūtu mēslainē ZZS

lai dotu iespēju Saeimā iekļūt jauniem cilvēkiem
lai dotu iespēju Zaļo un Zemnieku savienībai turpināt darbu

lai ienāktu jauni politiķi un dzīve Latvijā mainītos uz labo pusi
lai ievēlētu jaunus politiķus

lai izteiktu savu gribu
lai izteiktu savu viedokli

lai jaunie tiktu pie varas, veciem pietiek
lai kaut kas mainītos

lai kaut ko izmainītu valdības sastāvā
lai kaut ko mainītu

lai kaut ko mainītu uz labo pusi
lai kaut par vienu balsi iespaidotu gala rezultātus

lai lemtu ar savu balsi
lai lielāks skaits vēlēšanās iedzīvotāju būtu, kas piedalījās

lai mainītos kaut kas valstī
lai mainītos uz labo pusi

lai mainītu esošo stāvokli valstī
lai mainītu patreizējo valdību

lai mainītu sastāvu "gudrajām galvām" Saeimā
lai mana atbalstītā partija tiktu ievēlēta

lai mana balss netiktu izmantota
lai mana balss netiktu Saskaņai

lai mana dzīve būtu labāka
lai mans viedoklis tiktu ieskaitīts

lai neatdotu balsi man nevēlamajām partijām
lai nepieļautu Saskaņai lielāku pārsvaru, kā arī mazināt populisma vilni

Latvijā
lai nestagnētu, bet arī par pārmaiņām

lai netiktu pie varas Saskaņa
lai neuzvarētu Saskaņa

lai nobalsotu par savu izvēlēto partiju

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=667  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

SKDS, 2018.gada novembris

Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

26



2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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lai nobalsotu par Zaļo un Zemnieku savienību
lai panāktu izmaiņas valsts izaugsmē un iedzīvotāju dzīves līmeņa

celšanos
lai paustu savu viedokli

lai pie varas būtu latviskās partijas
lai pie varas nāktu jaunas partijas un jauni cilvēki, jo veciem ir jādodas

pensijā
lai pie varas nenonāktu kāda radikāla partija

lai pie varas netiktu nacionālisti, balsoju par tīkamu politisko spēku
lai piedalītos sabiedrības attīstības procesā

lai reiz Saskaņa tiktu valdībā
lai Saskaņa uzvarētu

lai uzlabotu dzīvi
lai uzlabotu situāciju

lai uzlabotu valsts stāvokli
lai valdībā nāk jaunas partijas un jauni cilvēki

lai valstī uzlabotos stāvoklis
lai varētu ievēlēt valdību, kas pēc tam rūpēsies par mani

lai veiktu  izmaiņas valstī, tad tā bija iespēja un kaut neliela cerība
lai vēlētu par sevis atbalstīto partiju

lai vēlētu par tiem, ko es vēlos
Latvijai ļoti vajadzīgas pārmaiņas

Latvijas patriotisma parādīšana un cieņa pret valsti
Latvijas patriots

Latvijas pilsonim ir jāpiedalās vēlēšanās
Latvijas pilsonim katram vajag piedalīties

Latvijas pilsoņa pienākums
lēni tiek ieviestas reformas valstī

LR iedzīvotāja atbildība
ļoti ietekmēja TV pārraides saistītas ar vēlēšanām, gribētos pārmaiņas

valdībā
mainīt esošo Saeimu pret citu

mainītu pašreizējo politiku Latvijā
man ir tādas tiesības

man ir tādas tiesības un es tās izmantoju
man ir tiesības balsot un es gribēju piedalīties

man nav vienaldzīgs valsts liktenis
man nav vienalga, kas notiek mūsu valstī un ar mūsu valsti

man tā liek sirdsapziņa un pieradums, kaut arī saprotu, ka nav iespējams
iebalsot kaut kādu ideālo Saeimu

man teica, ja mēs, jaunieši, neiesim, tad nekas nemainīsies, es negribēju
iet, bet beigās tomēr aizgāju

mana balss arī ir svarīga
mana balss varbūt izlems mūsu gaišo nākotni

mana Latvijas pilsoņa pienākums
mana pilsoņa atbildība pret valstī

manas tiesības un pienākums
mani pierunāja piedalīties

mani vecāki, radi un draugi piedalījās vēlēšanās, arī es
mans kā pilsoņa pienākums

mans pienākums
mans pienākums pret Latviju

mans pilsoņa pienākums
mans pilsoņa pienākums un lai nāk jaunie pie varas

mans pilsoņa pienākums, to darīt
mans, kā pilsoņa pienākums

mērs paņēma līdzi
mēs nevarēsim pēc tam sūdzēties, ka viss slikti, jo paši to izvēlējāmies

mums jādomā par nākotni
nav atbildes
nav iemeslu

nav iemeslu, kāpēc balsoju
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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nāk lai jaunie, jo nekas tāpat vien nemainīsies
nedrīkst nepiedalīties vēlēšanās un pēc tam čīkstēt, ka slikta valdība

negribēju ļaut uzvarēt Saskaņai
negribēju, lai mana balss būtu pazaudēta

negribu teikt
nepieciešams izkļūt no stagnācijas valstij

nepieciešams uzlabot labklājību tautai
nepieciešams uzlabot tautas labklājību un tiesiskumu valstī

nevar neko teikt, ja nepiedalās, tad nevar sūdzēties vēlāk
nevar nepiedalīties, jo esmu atbildīga par valsts turpmāko likteni

nevar paskaidrot
nevar pateikt

nevar pateikt iemeslus
nevar raksturot

nevarēja kā parasti palikt malā - vajadzēja piedalīties
nevaru paskaidrot iemeslus

nevēlējos, lai abas prokrieviskās Kremļa partijas tiktu pie varas
nezina raksturot iemeslus

nezinās raksturot
nezināšu skaidrot

nezinu
nezinu iemeslus, kāpēc balsoju

nezinu, kā atbildēt, bez iemesliem
nobalsotu par izvēlēto politisko partiju

nobalsotu par politisko partiju, kas veiktu reformas valstī
nolēmu, ka kaut kas tomēr mainīsies

nu, tas ir mans kā Latvijas pilsoņa pienākums
pagājušajā reizē nebiju, šoreiz aizgāju, parādījās jauna partija

palīdzētu ievēlēt to, ko es gribu
par labāku dzīvi Latvijā

parasti piedalos, arī šoreiz aiz ieraduma piedalījos
pašsaprotams pienākums, bet nelolojot ilūzijas uz situācijas uzlabošanos

patīk piedalīties
patriotisms

paudu savu nostāju
pārmaiņas tautas dzīvē

pēc inerces
pie varas lai nāktu godīgāki cilvēki

piedalās visās vēlēšanās
piedalījos tāpēc, ka bija jāpiedalās

piedalījos valdības izveidē
piedalījos vēlēšanās cerībā uz labāko, tā bija pēdējā reize

piedalījos vēlēšanās, jo tas ir mans pilsoņa pienākums
piedalījos vēlēšanās, lai cīnītos par savām interesēm

piedalījos, jo to uztvēru kā pienākumu
piedalījos, lai nākotne būtu daudz gaišāka un viss būtu labi

piedalīšanās vēlēšanās ir gandrīz vienīgā iespēja, kā varu ietekmēt ar savu
balsi procesus Latvijā

piedalīties vēlēšanās ir pilsoņa pienākums
piedalos katrās vēlēšanās

piedalos vēlēšanās vienmēr, uzskatu, ka visiem obligāti jābalso
piedalos vienmēr, ko vajag to vajag

piedalos vienmēr, lai paustu savu viedokli
piedalos visās vēlēšanās

piedalos, lai ar manu balsi rēķinās, lai netiek pie varas negodīgi deputāti
piedaloties vēlēšanās ceru, ka mainu savu dzīves līmeni

piedaloties vēlēšanās uzņemos atbildību par valstī notikušo
piederība Latvijai un atbildība pret to

pienākuma pēc
pienākuma sajūta

pienākums
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pienākums katra pilsoņa
pienākums katram balstiesīgajam

pienākums kā valsts pilsonim, to darīt
pienākums pilsoņa

pienākums pret valsti
pienākums to darīt

pienākums valsts iedzīvotājiem jāpilda
pienākums, jāiet visiem

pienākums, ka ir jābalso, lai ko mainītu
pienākums, kā pilsonim

pienākums, kā pilsonim lemt procesus
pienākums, kā valsts iedzīvotājiem

pienākums, man kā valsts iedzīvotājam
pieradums katrās vēlēšanās piedalīties

pierasts to darīt
pildīja pilsoņa pienākumu

pildīju pienākumu
pildīju pilsoņa pienākumu - paņemu pasi un eju

pildīju pilsoņa pienākumu
pildīju pilsoņa pienākumus

pildīju savu iedzīvotāja pienākumu
pildīju savu pilsoņa pienākumu

pildīju savu pilsoņa pienākumu, gribēju lai kaut kas mainās
pildu savu pienākumu pret valsti

pilsonis esmu
pilsoniskā atbildība

pilsoņa atbildība
pilsoņa pienākums

pilsoņa pienākums ir piedalīties
pilsoņa pienākums jāpilda

pilsoņa pienākumu izpildīju, bet pārējām izmaiņām neticu
pilsoņiem visiem vajag iet balsot, lai varētu kaut ko mainīt mūsu grūtajās

dzīvēs
pilsoņu pienākums

pirmo reizi izmantoju iespēju balsot, bija interesanti, pārliecinājos par
procedūru

regulāri piedalos vēlēšanās
Saskaņa labi parāda savu darbu Rīgas domē, gribu, lai tā būtu valdībā un

celtu labklājību
Saskaņa u.c. vecie pārāk ilgi sēž, ir jādod iespēja jaunajiem

savādāk neietekmēt lēmumu
savu balsi atdodu par godīgāko partiju

sieva gāja, es gāju līdzi
sieva lika, un es arī gāju balsot par Saskaņu

strādāju vietā, kur bija vēlēšanu iecirknis
stulbs jautājums, negrib teikt

svarīgi ir piedalīties
svēts pienākums

šīs bija manas pirmās Saeimas vēlēšanas, tāpēc piedalījos ar interesi un
atbildību

tas bija ļoti pacilājoši
tas ir katra pilsoņa pienākums

tas ir katra pilsoņa pienākums pret valsti
tas ir katra pilsoņa pienākums vēlēt savu valdību

tas ir mans pienākums
tas ir mans pienākums pret Latviju

tas ir mans pienākums un iespēja kaut ko mainīt
tas ir mans pienākums un manas tiesības

tas ir mans pienākums, lai pēc tam nesūkstētos, ka nepareizie pie varas
tas ir mans pilsones pienākums
tas ir mans pilsoņa pienākums
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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tas ir mans svēts pienākums
tas ir mans vienīgais veids, kā ietekmēt valsts darbu

tas ir minimums, ko varu izdarīt valsts labā
tas ir pilsoņa darbs

tas ir pilsoņa pienākums
tas ir pilsoņa pienākums, katru reizi balsoju obligāti

tas ir pilsoņu pienākums
tas ir svarīgi

tas ir svarīgi sabiedrībai
tas jādara katram pilsonim

tas jādara visiem cilvēkiem, kuri dzīvo Latvijā
tas katram pilsonim jādara

tas mans pienākums
tas mans pilsoņa pienākums, ja gribu saņemt no valsts, kaut kas jādod

pretim
tauta izvēlas kādā valstī dzīvot, es arī esmu daļa no tautas

tā ir atbildība pret valsti, kurā cilvēks dzīvo
tā ir katra atbildība, nepalikt malā

tā ir mana atbildība - lēmums
tā ir mana iedzīvotāja atbildība

tā ir pieņemts jau kopš manas pilngadības, ka uz vēlēšanām vienmēr jāiet
tā tam jābūt, ka to dara katrs kurš var

tādā veidā varēšu ietekmēt tālāko valsts attīstību
tāpēc, ka es Latvijas pilsonis

tāpēc, ka esmu patriots un labsirdīgs Latvijas iedzīvotājs, kam rūp nākotne
tāpēc, ka gribēju lai vinnētu viena konkrēta partija

tāpēc, ka ir lielas vēlmes izmainīt uz labāko pusi
tāpēc, ka jāpiedalās

tāpēc, ka jāpiedalās normālā valsts darbības nodrošināšanā
tāpēc, ka jāpiedalās, Latvijas pilsoņa pienākums

tāpēc, ka latviešiem obligāti jāpiedalās, lai krievu partijas nebūtu vairākumā

tāpēc, ka tas ir katra pilsoņa pienākums un balsot ir jāiet, lai nebūtu pie
varas "Saskaņa"

tāpēc, ka tas ir pilsoņa pienākums
tāpēc, ka vajadzēja piedalīties

tāpēc, ka vēlēšanu iecirknis atrodas pretējā mājā
tāpēc, ka vīra kungs piespieda

tās bija manas pirmās vēlēšanas
tās ir manas tiesības, gribējās kaut ko mainīt ar cerību, ka būs labāk

tās ir pirmās manas Saeimas vēlēšanas
ticu solījumiem, ka valstī politika mainīsies

ticu, ka viss var mainīties
tīkoja ievēlēt sev vēlamu partiju

to uzskatu par savu pilsoņa pienākumu
tomēr vēlētos redzēt pārmaiņas Saeimā

uz vēlēšanām obligāti jādodas katram balsstiesīgajam iedzīvotājam
uzlabot ekonomikas attīstību ar stabilas partijas ievēlēšanu

uzskata, ka valdībā jānāk cilvēkiem ar jaunu, progresīvu un nestandarta
domāšanu

uzskatīju to gan par pienākumu, gan iespēju uzlabot savu dzīvi
uzskatu to iespēju par godu

uzskatu to par pienākumu
uzskatu, ka jābalso visiem

uzskatu, ka mana balss var kaut ko ienest partijai
uzskatu, ka tas ir mans pienākums

uzskatu, ka tas man ir jādara
uzskatu, ka tā ir mana atbildība

uztrauc valsts nākotne
vajadzēja pārmaiņas partijās

vajag kaut ko mainīt
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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vajag mainīt valdības darbu
vajag piedalīties, lai latvieši paliktu pie varas

valdībā lai būtu citi cilvēki
valstij vajag pārmaiņas

valstī vajadzīgas pārmaiņas un es vēlos ar savu balsi ļaut tām īstenoties
valsts iedzīvotāja atbildība

valsts iedzīvotāja jēga, piedalīties balsošanā
var arī nepiedalīties?

varbūt būs labāk dzīvot
varbūt cerēsim, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi

varbūt ko varētu uzlabot
varbūt palielinās pensijas

vecāki motivēja doties balsot
veica savu izvēli nākotnei

vēlējos ar savu balsi padarīt Latviju labāku
vēlējos atbalstīt konkrētu partiju

vēlējos atbalstīt savu partijas favorītu
vēlējos izteikt savu viedokli

vēlējos lai mana balss aizietu Saskaņai un tā vienreiz tiktu valdībā
vēlējos lai tiktu ievēlēti jauni deputāti

vēlējos mainīt situāciju valstī
vēlējos nepalikt malā un iesaistīties ar savu balsi nākotnes veidošanā

vēlējos nobalsot par sev zināmiem cilvēkiem
vēlējos pārmaiņas

vēlējos pārmaiņas valstī
vēlējos, lai kaut kas mainītos

vēlējos, lai partija par kuru vēlēju tiktu Saeimā
vēlēju pirmo reizi dzīvē, reti kurš to laidīs garām

vēlēšanas ir kā svētki, vienmēr iet visa ģimene, esam tā iemācīti
vēlēšanās ir jāpiedalās

vēlēšanās radikāli mainīt visu uz labo pusi
vēlēšanās vienmēr piedalās visa ģimene

vēlēšanās vienmēr piedalos
vēlēt vajadzētu visiem balsstiesīgajiem, tad pārmaiņas būtu straujākas

vēlētāja pienākums
vēlme mainīt pašreizējo valdību

vēlme redzēt pārmaiņas politiskajā telpā
vēlos drošāku dzīvi valstī

vēlos mainīt sistēmu valdībā
vēlos pārmaiņas

vēlos pārmaiņas Latvijā
vēlos pārmaiņas valstī

vēlos plaukstošu Latviju
vēlos redzēt, cik godīgi ir ievēlētie deputāti

vēlos, lai Latvija būtu ekonomiski attīstīta valsts
vēlos, lai valdība sākumā izdara savu solīto, nevis neko

vēlos, lai valstī vada jaunāki un progresīvāki domājoši cilvēki
vēloties pozitīvas pārmaiņas valstī un straujāku valsts izaugsmi

viedoklis jāizsaka, lai pēc tam varētu kritizēt valdības darbu
vienā partijā bija mans klasesbiedrs

vienīgais, ko es šīs valsts labā varu darīt
vienīgā iespēja ietekmēt politiku Latvijā

vienkārši ir pilsoniskā apziņa
vienkārši piedalījos un tas ir viss

vienmēr balsoju, lai izteiktu attieksmi
vienmēr eju vēlēt

vienmēr esmu piedalījusies, tas tomēr ir mans pienākums
vienmēr piedalās
vienmēr piedalos

vienmēr piedalos vēlēšanās
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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667

vienmēr piedalos vēlēšanās un ceru, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi
vienmēr piedalos vēlēšanās, ceru, ka varbūt dzīvosim labāk

vienmēr piedalos, jo jānobalso
visa ģimene gāja

visi gāja - un es aizgāju
visiem jābalso bez izņēmuma

visiem jādodas balsot
visiem jāpiedalās, lai izteiktu savu viedokli

visiem latviešiem ir jāpiedalās, savādāk nevar
visiem vajag balsot, kam iespēja to darīt

vismaz dažas izklaides pensionāriem
visu dzīvi balsoju, domāju, ka tas ir pilsoņa pienākums

visu laiku nedziestoša cerība, ka kaut ko varēšu izmainīt
visu latviešu pienākums

vīrs balsoja, es gāju līdzi
Total

Valid
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Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=667

2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!
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jālemj par savu nākotni

katra latvieša pienākums
labdabīga izpratne par iespēju veicināt valsts attīstību

lai ievēlētu politiķus, kuri īsteno manis atbalstīto politiku
lai mainītos Latvijā ekonomiskais stāvoklis

lai parastiem cilvēkiem būtu laba dzīve
varbūt palielinās pensijas

vēlme pēc pārmaiņām
Total
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās?

28 14.3%
26 13.1%
25 12.3%
17 8.7%
16 7.8%
15 7.6%
12 5.8%
11 5.1%
10 4.8%
9 4.4%
9 4.2%
7 3.7%
7 3.5%
6 3.1%
6 2.9%
4 1.8%
3 1.4%
3 1.5%
3 1.4%
1 .4%
1 .4%

203 108.2%

Atradās ārpus Latvijas

Nekas nebūs labāk

Nezināja, par ko balsot/ nebija pieņemamu kandidātu

Neredz jēgu

Bija aizņemts/strādāja

Nebija vēlētāja apliecības

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Negribēja

Nav ticības, neuzticas nekam

Nebija laika

Veselības problēmas

Mana balss neko neietekmētu

Cita atbilde

Nebija pases (nebija līdz, pazaudēta u.c.)

Grūti pateikt/ NA

Nebija pilngadīgs/a

Viss jau tāpat bija izlemts

Vēlēšanu iecirknis tālu

Aizmirsa

Cerība uz labāku nākotni

Nebija nekādu īpašu iemeslu, brīva diena

Lūdzu, raksturojiet
galvenos iemeslus,

kāpēc Jūs
nepiedalījāties

šajās 13.Saeimas
vēlēšanās

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=203

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Ja būtu viens saraksts, tad piedalītos, pasakot jā vai nē     minēts 1 reizi
Lai ņemtu nost no sevis atbildību, ka nobalsoju par partiju, kura nepilda
solījumus minēts 1 reizi
Nevēlēju, jo nepatika tas negatīvisms no partiju puses vienam pret otru  minēts 1 reizi
Šogad nebija iespējas nobalsot               minēts 1 reizi
Tas ir pret pārliecību, ņemt dalību politikā, t.sk. vēlēšanās   minēts 1 reizi
Tāpēc, ka to cilvēku neievēlēs tāpat, par kuru es vēlējos balsot      minēts 1 reizi
Viss ir apnicis, ja būtu jaunāks dotos prom no Latvijas       minēts 1 reizi

2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās?
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1
1
1
1
1
1
1

1

1
2

6.oktobrī vēl nebija 18 gadu
Francijas dienvidos nebija vēlēšanu iecirknis

aizmirsa par vēlēšanām
aizmirsu piedalīties

apnika balsot, jo nekas nemainās
ar cerību ko mainīt

atrados slimnīcā ar bērnu
atradās ārzemēs, līdz vēlēšanu iecirknim 150 km, nebraucu gan

balsot nevēlējos doties
balsošanas kartiņas nebija

bija ID karte, ar kuru nevarēja balsot
bija aizņemts
bija ceļojumā

bija darbā
bija jāstrādā

bija jāstrādā, tāpēc nevarēju aiziet nobalsot
biju Zviedrijā ekskursijā

biju aizņemts
biju plānojusi, bet sanāca neparedzēts brauciens ārpus LV un

nenoreaģēju, ka iespējams vēlēt iepriekš
biju prom
biju slima
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās?
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biju ārzemēs
biju ļoti aizņemts

darba darīšanas Igaunijā
darba diena bija, jāstrādā līdz 22.00

domāju, ka mana piedalīšanās neko nedod
es neticu vēlēšanām, pati Rīga izvēlēsies to, kas tiem nepieciešams

grūti atbildēt
jau cik vēlēšanas notiek, nekas labāks nav, jo sarakstu daudz un izvēle

maza
jēgas nekādas no dalības

lai ņemtu nost no sevis atbildību, ka nobalsoju par partiju, kura nepilda
solījumus

laika nebija
laika nebija, aizmirsu un bija citi darāmi darbi

man politika neinteresē
man viss ir apnicis, nekas netiek gadiem darīts cilvēku labā

manā vecumā ir par grūtu izvērtēt partiju programmas, visi tikai sola un
sola

ģimenes apstākļu dēļ, jo bērns bija slims un nebija, pie kā atstāt un arī visi
solījumi jau apnikuši
mani tas neinteresē

mums bija ciemiņi un neviens neaizgājām
nav jēgas balsot, jo gadiem nekas valstī nemainās

nav jēgas iet uz vēlēšanām, jo neviens neņems vērā manu viedokli, un es
biju slims tajā dienā

nav jēgas to darīt
nav labu kandidātu par ko balsot

nav laika
nav ticības nevienai no partijām

nav tāda iemesla
nav uzticības vairs nevienam

neatrados Latvijā
nebija Latvijā

nebija Latvijā uz to brīdi
nebija laika

nebija laika - strādāju
nebija par ko balsot

nebija pases
nebija pases un ar ID karti neatļāva

nebija pases, tikai ID karte un to nepieņēma, es nezināju, ko darīt
nebija piedalīties vēlēšanās

nebija piemērota un atbilstoša saraksta par ko balsot
nebija simpātijas pret kādu no partijām

nebija vēlētāja apliecība, jo izmantoju ID-karti
nebiju Latvijā

nebiju Latvijā un nebija iespējas balsot
nebiju Latvijā šajā dienā

nebiju izlēmis par ko balsot, nevēlējos atdot savu balsi tāpat, lai tikai
skaitītos novēlēts

nebiju Latvijā, darba dēļ nevarēju nobalsot
nebiju LR valstī

nebiju pārliecināta par ko balsot
nebiju pilngadīgs, lai varētu piedalīties Saeimas vēlēšanās

nebiju valstī
neesmu pārliecināts, ka valstī var kaut kas mainīties

negāju balsot, jo bija 16 jaunās partijas, grūti izvēlēties
negāju uz vēlēšanu iecirkni

negrib skaidrot
negribēja laiku tērēt, tāpat nekas nemainās gadiem

negribējās iet balsot
negribēju un tāpēc negāju

negribēju un viss
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās?
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negribēju, jo līdz šim nekas nav mainījies
neiedegos ne par vienu politisko partiju, vai nu tās biedri ir skandalozi,

neuzticami un nepazīstami, vai programmas nepārliecina
neinteresē politika

neinteresē politika, jo tāpat nekas nemainās
neinteresējos par politiku
neizlēmu, par kuru balsot

nekas jau nemainīsies
nekas nemainās tāpat

nekas nemainās, visu laiku vieni un tie paši kandidāti, kas staigā no vienas
partijas uz otru

nekas nemainīsies no vienas balss
nekas tāpat nemainās

neko nevaru izmainīt
nenokārtoju vēlētāju apliecību

nepaspēju izņemt vēlētāju apliecību
nepaspēju nokārtot dokumentus

nepaspēju nokārtot vēlēšanu apliecību
nepatīk domāt par politiku, neko nesaprot no tās
nepiedalījos vēlēšanās, jo nebija uz rokas pases

nepiedalījos, jo man ir personas apliecība, ar kuru vēlēt nevar un par vēlu
uzzināju, ka ir iespēja dabūt vēlēšanu karti

nepiedalījos, jo maz ticams, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi turpmākos
4 gadus

nepiedalījos, jo nevarēju paspēt studiju dēļ
nepiedalījos, jo tuvākais vēlēšanu iecirknis bija ļoti tālu

neredzēju ne mazāko jēgu piedalīties vēlēšanās, jo, ja ievēlēs vecos -
nekas nemainīsies, ja - jaunos - tāpat visi, kas tur tiek, paliek par sava

maka pildītājiem
neredzu jēgas, jo valdībā sēž vieni un tie paši cilvēki

neredzu jēgu
neredzu jēgu balsot par vecajiem zagļiem

neredzu jēgu piedalīties
neredzu tajā jēgu
neredzu tam jēgu

neredzu tam jēgu, neticu, ka kaut kas mainīsies
nesekoju līdzi politiskiem notikumiem

neticēju pārmaiņām
neticēju, ka kaut kas mainīsies pie jaunās valdības
neticu deputātiem, viņi neaizsargā mūsu intereses

neticu nevienam politiķim, kuri tiek iekšā Saeimā vai valdībā, jo tie visi ir
"apķērnājušies" (netīri)

neticu nevienam, tukšas runas un savu algu palielināšana
neticu solījumiem vairs

neticu, ka kaut kas mainīsies
neticu, ka kaut kas var mainīties

neticu, ka mana balss kaut ko nozīmē
netiku darba dēļ

netiku līdz vēlēšanu iecirknim
neuzskatīju par nepieciešamību, bezjēdzīgs pasākums

neuzskatīju par vajadzīgu
neuzskatīju, ka kaut kas varētu mainīties uz labo pusi

neuzticos
nevar ietekmēt ne politikas, ne ekonomiskos faktorus

nevarēja izvēlēties partiju par kuru nobalsot
nevarēju izlemt par ko balsot

nevarēju izņemt no pasu daļas vēlēšanu karti, jo man nebija pases
nevarēju saprast par ko

nevarēju saprast par, ko, lai balso, man patika vairākas partijas, bet
nevarēju izšķirties, sieva negāja un arī es neaizgāju uz iecirkni novēlēt

nevēlējās (neko tuvāk nepaskaidro)
nevēlējos doties vēlēt

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=203  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās?

1
1
2
1
1
1
1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

203

nevēlējos piedalīties
nevēlēju, jo nepatika tas negatīvisms no partiju puses vienam pret otru

nezināju, par ko balsot
nezinu

no manām vēlmēm nekas nemainīsies
no tā nekāda labuma

nokavēju dēļ darba
par cik man ir jāstrādā, man nebija laiks iet uz pasu daļu pēc balsotāju ID,

jo bez tām nevarēja iztikt
par ko balsot nebija

par vēlu uzzināju, ka nepieciešama vēlētāja apliecība, nepaspēju izņemt
parasti balsoju par konkrētiem cilvēkiem, kurus zinu, šoreiz tādu nebija

pase bija aizmirsta
pase nebija līdzi un arī īsti jau nebija par ko balsot

pases nebija
pie varas būtu tie paši vēži, tikai citās kulītēs

pietrūka laika
politika man nav aktuāla

politikā neiedziļinos, nevarēju izlemt par ko balsot
slima biju

slimoju
slinkuma dēļ

slinkums bija iet
strādāja tai laikā

svinēju savu dzimšanas dienu un man neiznāca laika aiziet uz iecirkni
šogad nebija iespējas nobalsot

tai dienā biju gluži kā slims pēc smaga darba un laiku pavadīju mājās un
atpūtos

tajā laikā biju prom no Latvijas, nezināju, kur var nobalsot
tajā laikā nebiju Latvijā

tajā laikā strādāju
tas ir pret pārliecību, ņemt dalību politikā, t.sk. vēlēšanās

tā sanāca
tāpat jau nekas nemainīsies

tāpēc, ka es ilgu laiku strādāju ārzemēs
tāpēc, ka es nekam vairs neticu

tāpēc, ka mana balss neko nevar ietekmēt
tāpēc, ka tāpat nekas nemainīsies

tāpēc, ka to cilvēku neievēlēs tāpat, par kuru es vēlējos balsot
uz rokām ir tikai ID karte, nebiju izņēmusi vēlētāju apliecību

uz to brīdi nebija vēl 18 gadi
uzskatu, ka tam nav nekādas nozīmes

uzskatu, ka valdību tāpat cilvēki neievēl, bet paši viņi sevi iecels
vairs nekādiem solījumiem neticu

veselība streikoja - saslimu
veselības stāvoklis neļāva

vēl nevarēju piedalīties tajā brīdī
vēlēšanu dienā jutos slikti, nebija spēka aiziet

vēlmes nebija
vienkārši nebija par ko balsot

visas partijas izvirzīja neizpildāmus solījumus
viss ir apnicis, ja būtu jaunāks dotos prom no Latvijas
viss jau ir iepriekš sarunāts, kuri tiks ievēlēti Saeimā

viss jau izlemts pirms vēlēšanām
Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=203

SKDS, 2018.gada novembris

Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

36



2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās?

199
1

1

1
1

203

 

ja būtu viens saraksts, tad piedalītos, pasakot jā vai nē
lai izņemtu vēlētāja apliecību citur jātērē savs laiks, līdzekļi (nesakārtotība

ar vēlēšanu dokumentiem)
nav tādas partijas par ko varētu balsot

pases nebija, identifikācijas karti nepaspēja nomainīt
Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=203

3. Vai 13.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?

11 1.3%
796 91.2%
64 7.5%
871 100.0%

Jā

Nē

Grūti pateikt/ NA

Vai 13.Saeimas vēlēšanās
Jūs saskārāties ar

problēmām, kas saistītas ar
vēlēšanu iecirkņa darbu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=871

4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

5 48.2%
3 27.1%
2 17.5%
2 16.2%

11 109.0%

Cita atbilde

Gara rinda

Problēmas ar balsošanu pirms vēlēšanām

Nav atbildes

Ja saskārāties ar
kādām problēmām,
lūdzu, raksturojiet,

ar kādām!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=11

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Bija sarežģīti novēlēt ārzemēs (ceļojums)      minēts 1 reizi
Darbinieki nemācēja latviešu valodu                          minēts 1 reizi
Nebija lapiņās norādītas partijas un nezinot visus cilvēkus,
bija jādomā, kurā partijā ir tas cilvēks minēts 1 reizi
Sastapos ar ieteicējiem, par ko jābalso    minēts 1 reizi
Trūka vēlēšanas zīmju                       minēts 1 reizi

4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

1
1
1

1

1
1
1
1
1

1

1

11

bija sarežģīti novēlēt ārzemēs (ceļojums)
darbinieki nemācēja latviešu valodu

garas rindas bija
nebija lapiņās norādītas partijas un nezinot visus cilvēkus, bija

jādomā, kurā partijā ir tas cilvēks
nevarēju ātrāk nobalsot, tikai tajos konkrētajos laikos

nevēlos stāstīt
nezinu

sastapos ar ieteicējiem, par ko jābalso
trūka vēlēšanas zīmju

vēlēšanu iecirknī bija ļoti gara rinda, bet darbinieki ātri un laipni šo
jautājumu risināja

vienu stundu dabūju rindā stāvēt, gāju atstāt balsi glabāšanā, bet tur
sēdēja tikai viens tantuks, jo nebija domājuši, ka tik daudz tur nākšot

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=11
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5. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

333 37.6%
284 32.9%
29 3.4%
13 1.5%
123 14.4%
89 10.3%
871 100.0%

Noteikti tika saskaitīti godīgi

Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi

Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi

Noteikti netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu
rezultāti vēlēšanu iecirknī,
kurā balsojāt 13.Saeimas
vēlēšanās, tika saskaitīti

godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=871

5. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

617 70.5%
42 4.8%

121 14.2%
91 10.5%

871 100.0%

Tika saskaitīti godīgi

Netika saskaitīti godīgi

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu
rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā

balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās,
tika saskaitīti godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=871

6. Vai pirms 13.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto
reklāmu televīzijā, radio, internetā, sociālos tīklos par balsošanas kārtību?

414 47.1%
235 27.2%
183 21.2%
39 4.5%
871 100.0%

Jā, vairākkārt

Jā, vismaz vienu reizi

Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis

Grūti pateikt/NA

Vai pirms 13.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt
Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu

televīzijā, radio, internetā, sociālos tīklos par
balsošanas kārtību?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=871

7. Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās?

564 64.3%

50 5.7%

32 3.7%

6 .7%

3 .4%
4 .5%

201 23.5%
11 1.2%
871 100.0%

Reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī

Citur Latvijā - faktiskajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī (ja tā
nesakrīt ar reģistrēto dzīvesvietu)

Citur Latvijā - piemēram, tur, kur apciemoju radus, draugus, atpūtas,
iepirkšanās vietā

Citur Latvijā - īpaši braucu uz citu vēlēšanu apgabalu, lai nobalsotu par
kādu kandidātu

Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs

Citur

Nepiedalījos vēlēšanās

Grūti pateikt/NA

Kurā vēlēšanu
iecirknī Jūs

balsojāt
13.Saeimas
vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=871

Kategorijā "Citur" ietilpst:
Darba vietas tuvumā minēts 2 reizes
Kurzemē minēts 1 reizi
Savā darba vietā minēts 1 reizi
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1. Vai Jūs piedalījāties 13.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 6.oktobrī?

667 76.1% 203 23.8% 1 .1% 871 100.0%
        

284 73.3% 99 26.4% 1 .2% 384 100.0%
383 78.6% 104 21.4%   487 100.0%

        
61 65.3% 32 34.7%   93 100.0%
122 67.9% 56 32.1%   178 100.0%
139 75.6% 44 23.9% 1 .6% 184 100.0%
114 78.2% 31 21.8%   145 100.0%
126 83.1% 26 16.9%   152 100.0%
105 88.3% 14 11.7%   119 100.0%

        
45 58.5% 30 41.5%   75 100.0%
374 72.6% 137 27.2% 1 .2% 512 100.0%
248 87.1% 36 12.9%   284 100.0%

        
472 77.6% 133 22.2% 1 .2% 606 100.0%
195 73.0% 70 27.0%   265 100.0%

        
482 77.8% 134 22.1% 1 .2% 617 100.0%
185 72.7% 68 27.3%   253 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%
        

174 84.4% 32 15.6%   206 100.0%

316 75.2% 99 24.6% 1 .2% 416 100.0%
177 70.6% 72 29.4%   249 100.0%

        
51 87.2% 8 12.8%   59 100.0%
228 83.5% 44 16.5%   272 100.0%
170 70.0% 69 30.0%   239 100.0%
12 76.5% 4 23.5%   16 100.0%
29 79.7% 6 17.7% 1 2.7% 36 100.0%
120 87.0% 18 13.0%   138 100.0%
23 53.4% 20 46.6%   43 100.0%
16 50.5% 16 49.5%   32 100.0%
18 49.9% 18 50.1%   36 100.0%
        

77 61.1% 48 38.9%   125 100.0%
118 84.5% 21 15.5%   139 100.0%
106 82.4% 21 16.8% 1 .8% 128 100.0%
89 78.1% 24 21.9%   113 100.0%
125 82.6% 26 17.4%   151 100.0%
152 70.2% 63 29.8%   215 100.0%

        
214 82.1% 46 17.9%   260 100.0%
178 79.3% 44 20.7%   222 100.0%
94 78.7% 24 21.3%   118 100.0%
95 64.4% 51 34.9% 1 .7% 147 100.0%
86 69.1% 38 30.9%   124 100.0%
        

214 82.1% 46 17.9%   260 100.0%
226 70.2% 91 29.5% 1 .3% 318 100.0%
227 77.2% 66 22.8%   293 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs piedalījāties 13.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada
6.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=871
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

263 39.0% 145 21.8% 63 9.4% 61 9.5% 32 4.9% 32 4.8% 26 3.7% 24 3.7% 20 3.0% 16 2.5% 8 1.2% 6 .8% 5 .8% 4 .6% 1 .1% 667 106%

                                

98 34.4% 62 21.5% 23 8.3% 35 12.6% 8 3.0% 18 6.3% 12 4.1% 8 3.0% 9 3.1% 10 3.4% 1 .4% 4 1.3% 3 1.1% 3 .9%   284 103%

165 42.8% 83 22.0% 40 10.4% 26 7.1% 24 6.3% 14 3.5% 14 3.4% 16 4.2% 11 2.9% 6 1.6% 7 1.9% 2 .5% 2 .5% 1 .3% 1 .2% 383 108%

                                

24 38.4% 15 25.2% 4 6.4% 3 5.1%   1 1.7% 4 6.5% 1 1.8% 4 6.7% 1 1.5%   6 10.1% 1 1.6% 1 1.7%   61 107%

50 40.7% 27 21.7% 12 10.0% 13 10.9% 4 3.4% 3 2.4% 4 3.4% 7 5.7% 2 1.7% 4 3.2% 2 1.5%   1 .9% 1 .8%   122 106%

61 43.7% 31 22.5% 16 11.3% 12 9.0% 4 2.8% 8 5.7% 3 2.0% 3 2.0% 5 3.6% 4 2.9% 1 .7%   1 .7%     139 107%

47 40.3% 23 20.0% 7 6.3% 12 11.0% 11 9.7% 7 6.4% 1 .9% 4 3.4% 3 2.5% 3 2.7% 3 2.6%   1 .9%     114 107%

43 33.6% 28 22.4% 13 10.2% 12 9.8% 6 4.7% 6 4.7% 6 4.8% 7 5.7% 4 3.3% 3 2.5% 2 1.6%   1 .8%     126 104%

38 35.5% 21 20.4% 11 10.6% 9 8.8% 7 6.6% 7 6.8% 8 7.4% 2 1.8% 2 1.9% 1 1.0%       2 2.0% 1 .9% 105 104%

                                

17 36.8% 11 24.4% 1 2.3% 4 10.0% 1 2.7% 2 4.2% 3 6.5% 1 2.3% 2 4.7% 1 2.1%   3 6.6%   1 2.2%   45 105%

153 40.8% 84 22.4% 28 7.4% 36 9.9% 17 4.4% 15 4.0% 18 4.5% 13 3.5% 12 3.2% 5 1.4% 5 1.4% 2 .5% 4 1.1% 2 .5% 1 .2% 374 105%

93 36.7% 50 20.4% 34 13.7% 21 9.0% 14 5.9% 15 6.0% 5 2.0% 10 4.1% 6 2.3% 10 4.1% 3 1.2% 1 .4% 1 .4% 1 .4%   248 106%

                                

208 44.1% 97 20.6% 39 8.2% 31 6.6% 20 4.2% 28 6.1% 20 4.0% 17 3.6% 11 2.4% 14 3.0% 5 1.1% 4 .8% 3 .7% 4 .8% 1 .2% 472 106%

55 27.6% 48 24.4% 24 12.2% 30 16.2% 12 6.3% 4 1.9% 6 3.1% 7 3.7% 9 4.3% 2 1.1% 3 1.5% 2 .9% 2 1.1%     195 104%

                                

216 44.7% 97 20.2% 43 8.9% 33 6.9% 19 4.0% 26 5.4% 20 3.9% 17 3.6% 10 2.1% 14 3.0% 5 1.1% 5 1.0% 3 .6% 4 .8% 1 .2% 482 107%

47 25.1% 48 25.6% 20 10.6% 28 16.0% 13 7.0% 6 3.2% 6 3.2% 7 3.8% 10 5.1% 2 1.2% 3 1.6% 1 .5% 2 1.1%     185 104%

                                

77 44.3% 45 25.7% 15 8.3% 8 5.0% 8 5.0% 8 4.6% 9 4.8% 11 6.4% 1 .6% 4 2.3% 2 1.1%   1 .5% 1 .6%   174 109%

127 39.5% 60 19.0% 36 11.4% 36 11.8% 12 3.8% 15 4.7% 8 2.6% 7 2.3% 12 3.7% 10 3.2% 3 .9% 1 .3% 3 1.0% 1 .3%   316 105%

59 32.5% 40 23.2% 12 6.6% 17 9.9% 12 6.7% 9 5.2% 9 4.7% 6 3.5% 7 4.0% 2 1.1% 3 1.9% 5 2.8% 1 .6% 2 1.1% 1 .5% 177 105%

                                

20 39.3% 12 23.4% 4 7.1% 2 4.5%   7 14.1% 2 3.6% 6 11.8%   1 2.0% 1 1.9%         51 108%

89 38.6% 47 20.4% 32 14.1% 20 9.2% 16 7.4% 10 4.3% 8 3.4% 7 3.0% 5 2.1% 7 3.1% 3 1.3% 1 .4% 1 .4% 1 .5%   228 108%

76 44.2% 35 20.6% 10 5.7% 21 12.8% 3 1.7% 4 2.2% 5 3.0% 5 3.1% 8 4.7% 4 2.3% 1 .6%   3 1.9% 1 .5%   170 103%

8 66.6% 3 23.8%       1 9.6%                   12 100%

11 36.6% 8 28.1% 5 18.4% 1 3.7% 1 3.4% 1 2.8% 2 7.0%     2 7.2%           29 107%

39 31.4% 23 19.8% 9 7.4% 14 12.0% 11 9.3% 6 4.9% 6 4.7% 4 3.4% 5 4.3% 2 1.7% 2 1.9%   1 .9% 2 1.7% 1 .8% 120 104%

8 33.8% 7 31.2% 1 4.1%     1 4.5% 2 8.2% 1 4.8% 1 4.4%     4 17.9%       23 109%

5 32.7% 5 30.4% 2 11.6% 2 12.8%   1 7.0% 1 5.6%                 16 100%

7 38.0% 5 28.8%   1 6.2% 1 5.1% 1 6.3%   1 5.4% 1 5.3%   1 5.6% 1 5.0%       18 106%

                                

34 44.4% 18 23.2% 5 6.6% 2 2.9% 5 6.4% 3 4.0% 3 3.5% 4 5.3% 2 2.5% 1 1.2% 1 1.6% 1 1.2%     1 1.1% 77 104%

42 34.5% 30 26.1% 9 7.3% 14 12.7% 6 5.2% 4 3.5% 6 4.6% 5 4.1% 2 1.6% 4 3.6% 1 .9% 1 .8%   1 .8%   118 106%

40 37.9% 28 26.9% 12 11.0% 5 5.0% 7 6.7% 6 5.2% 5 4.5% 2 1.8% 2 2.0% 2 1.8%     3 2.8%     106 106%

35 39.5% 17 18.5% 9 10.0% 14 16.4% 4 4.3% 3 3.3% 3 3.7% 2 2.5% 5 5.7% 1 1.1% 2 2.1%     1 1.2%   89 108%

52 40.5% 14 11.2% 15 12.3% 8 6.6% 2 1.8% 12 10.0% 3 2.4% 7 5.8% 6 4.7% 5 4.0% 1 .8% 1 .7% 2 1.7% 1 .7%   125 103%

60 38.9% 38 25.1% 13 8.6% 18 12.0% 8 5.5% 4 2.5% 6 3.7% 4 2.8% 3 2.0% 3 2.2% 3 2.0% 3 1.8%   1 .6%   152 108%

                                

72 33.0% 45 21.2% 33 15.6% 26 12.8% 4 1.8% 13 5.9% 7 3.0% 7 3.4% 7 3.1% 4 1.8% 3 1.3% 1 .5% 2 1.0% 1 .5%   214 105%

78 43.9% 30 16.8% 17 9.2% 11 6.4% 10 5.5% 11 6.3% 3 1.8% 8 4.7% 6 3.6% 8 4.6% 1 .6% 2 1.1% 1 .5% 2 1.1% 1 .5% 178 106%

39 41.2% 27 28.5% 3 3.2% 6 6.9% 3 2.9% 3 2.9% 5 5.2% 4 4.2% 1 1.1% 2 2.4% 1 1.3% 1 1.0% 1 1.1%     94 102%

41 43.1% 16 17.2% 6 6.0% 10 10.5% 3 3.5% 2 2.0% 9 9.2% 3 2.8% 3 3.3% 2 2.1% 2 2.2% 1 .9% 1 1.2%     95 104%

33 37.4% 27 31.5% 4 4.3% 8 9.6% 12 14.6% 3 3.8% 2 2.1% 2 2.5% 3 3.1%   1 1.2% 1 1.1%   1 1.1%   86 112%

                                

72 33.0% 45 21.2% 33 15.6% 26 12.8% 4 1.8% 13 5.9% 7 3.0% 7 3.4% 7 3.1% 4 1.8% 3 1.3% 1 .5% 2 1.0% 1 .5%   214 105%

85 36.9% 52 23.0% 14 6.0% 26 11.7% 14 6.4% 5 2.3% 10 4.6% 5 2.2% 7 3.2% 11 5.1% 3 1.4% 3 1.3% 1 .4% 1 .4% 1 .4% 226 105%

106 47.0% 48 21.2% 16 6.7% 9 4.1% 14 6.2% 14 6.2% 9 3.6% 12 5.3% 6 2.7% 1 .4% 2 .9% 2 .8% 2 .9% 2 .8%   227 107%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilsoņa
pienākums

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku
nākotni

nesvērts
skaits rindu %

Gribēju paust
savu viedokli

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās atbalstīt
kādu noteiktu

partiju/kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr piedalās
visās vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Jūt atbildību par
to, kas notiek
Latvijā, esmu

patriots

nesvērts
skaits rindu %

Lai veco valdību,
Saeimu nomainītu

jauni politiķi

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Piedalījās
ģimenes locekļi,

draugi (visi
piedalījās)

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās nobalsot,
lai kāda partija
saņem mazāk

vietu

nesvērts
skaits rindu %

Katrai balsij ir
nozīme

nesvērts
skaits rindu %

Tās bija pirmās
vēlēšanas

nesvērts
skaits rindu %

Nebija nekādu
īpašu iemeslu,

brīva diena

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Reklāmas,
aģitācijas
iespaidā

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=667
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

28 14.3% 26 13.1% 25 12.3% 17 8.7% 16 7.8% 15 7.6% 12 5.8% 11 5.1% 10 4.8% 9 4.4% 9 4.2%
                      

15 15.5% 16 16.3% 14 14.3% 12 12.2% 6 5.9% 6 6.5% 5 4.8% 2 2.1% 4 3.8% 7 6.8% 4 4.1%
13 13.0% 10 9.7% 11 10.2% 5 5.0% 10 9.7% 9 8.8% 7 6.9% 9 8.3% 6 5.8% 2 1.8% 5 4.3%
                      
2 6.0% 2 6.0% 5 16.1% 3 9.7% 3 9.5% 3 9.3% 2 6.4% 4 11.6% 1 3.5% 3 9.6%   
10 18.0% 8 14.5% 3 5.8% 5 9.3% 7 12.0% 7 12.4% 2 3.8% 1 1.6% 3 5.3% 2 3.4% 1 1.8%
4 9.1% 6 14.1% 5 11.1% 5 11.7% 3 6.3% 2 4.3% 5 11.3% 1 2.3% 1 2.2% 2 4.9% 3 6.6%
7 22.2% 6 18.7% 4 13.8% 2 7.0% 1 3.3% 3 9.5% 2 6.1% 3 9.8%   1 3.2% 1 3.7%
5 19.6% 4 15.2% 5 20.0% 1 4.2% 2 7.2%     1 3.7% 3 11.1% 1 4.0% 1 4.0%
    3 22.1% 1 7.4%     1 7.0% 1 6.6% 2 14.4%   3 20.2%
                      
  4 14.2% 3 9.1% 2 7.5% 3 10.4% 1 3.8% 3 9.4% 1 2.8% 1 2.9% 5 16.8% 2 7.4%

17 13.2% 17 12.7% 17 12.8% 13 9.6% 11 7.9% 14 10.4% 6 4.4% 9 6.2% 6 4.0% 4 2.9% 6 4.0%
11 30.4% 5 13.9% 5 13.4% 2 6.5% 2 5.0%   3 8.4% 1 2.6% 3 9.1%   1 2.4%
                      

19 14.6% 19 14.9% 12 8.7% 10 7.7% 14 10.7% 10 7.8% 6 4.3% 7 4.8% 7 5.0% 7 5.3% 7 5.0%
9 13.7% 7 10.1% 13 18.7% 7 10.5% 2 2.7% 5 7.3% 6 8.4% 4 5.4% 3 4.3% 2 2.8% 2 2.8%
                      

17 12.9% 20 15.8% 13 9.2% 10 7.9% 13 9.9% 11 8.5% 5 3.5% 7 4.8% 6 4.2% 8 6.1% 7 4.9%
11 17.0% 6 8.5% 12 18.3% 7 10.4% 3 4.0% 4 6.1% 7 10.1% 4 5.5% 4 5.8% 1 1.4% 2 2.9%
                      
                      

6 19.1% 7 21.3% 4 12.3% 3 9.9% 1 2.9% 2 6.4% 2 6.0% 2 6.0% 1 3.1%     

18 18.3% 15 15.6% 12 12.4% 7 7.4% 10 9.8% 8 8.0% 3 3.1% 4 3.9% 6 5.7% 3 3.1% 2 2.0%
4 6.0% 4 5.6% 9 12.3% 7 10.3% 5 6.8% 5 7.5% 7 9.9% 5 6.4% 3 4.1% 6 8.5% 7 9.5%
                      
3 39.7%   2 25.0%                 
8 17.8% 8 18.0% 7 15.9% 3 7.2% 3 7.0% 2 3.9% 3 7.1% 4 8.3% 3 7.3%     
10 14.7% 13 18.9% 7 10.7% 7 10.3% 8 10.9% 8 11.8% 2 2.6% 2 3.0% 1 1.4% 3 4.4% 1 1.3%
                3 72.8%     
3 52.3% 1 15.3%                 1 17.6%
  1 5.4% 3 17.2% 2 13.1%     1 5.2% 1 5.0% 2 10.8% 1 6.0% 5 28.8%
1 4.5%   4 20.8% 3 15.4% 2 10.3%   1 5.1% 2 9.4%   3 15.3%   
1 6.9% 2 12.1%   1 6.8% 2 11.4% 2 11.6% 2 14.3% 2 11.9%   1 6.3% 1 5.6%
2 11.9% 1 5.9% 2 9.8% 1 5.7% 1 5.6% 3 18.4% 3 15.1%   1 5.6% 1 6.0% 1 4.8%
                      
1 1.7% 11 24.6% 5 10.5% 5 11.7% 2 4.0% 3 7.2% 4 7.5% 1 2.1% 1 1.9% 2 4.3% 6 11.7%
4 21.6% 1 4.7% 5 22.8% 2 9.7% 3 14.0%   2 9.4% 2 8.0%       
2 8.9% 2 9.8% 2 10.4% 1 4.8% 4 18.7%   1 5.4%   2 8.3% 3 14.2% 1 4.6%
3 12.8% 2 8.1% 1 3.6% 3 13.5% 1 4.5% 3 12.3%   2 8.0% 5 20.3%     
7 26.1% 3 12.7% 2 6.8% 1 4.7%   1 4.0% 2 8.9%       1 4.4%
11 18.8% 7 10.6% 10 16.5% 5 7.4% 6 9.3% 8 12.6% 3 4.6% 6 8.9% 2 3.2% 4 6.2% 1 1.4%
                      
7 16.4% 6 13.2% 11 24.1% 2 4.2% 3 6.3% 3 6.4% 2 4.4% 3 6.2% 1 2.2%   2 3.9%
6 13.3% 5 12.1% 5 11.3% 9 21.6% 3 6.4% 5 12.1% 3 7.0% 1 1.8% 1 2.1% 1 2.4% 2 5.2%
1 5.1% 4 17.1% 2 8.1% 1 5.1% 3 12.6% 1 3.6% 1 3.6% 1 4.2% 2 7.4% 2 8.7% 2 7.5%
9 17.5% 8 16.3% 3 5.8% 2 3.8% 4 8.3% 4 8.0% 3 5.7% 4 7.9% 3 5.6% 3 5.5% 2 3.5%
5 14.6% 3 7.7% 4 10.3% 3 7.7% 3 7.5% 2 5.9% 3 7.7% 2 4.4% 3 8.3% 3 8.2% 1 2.2%
                      
7 16.4% 6 13.2% 11 24.1% 2 4.2% 3 6.3% 3 6.4% 2 4.4% 3 6.2% 1 2.2%   2 3.9%
8 9.2% 15 16.5% 9 9.8% 8 9.2% 5 5.5% 7 7.6% 8 8.5% 6 6.0% 4 4.7% 6 6.7% 4 4.4%
13 20.2% 5 8.3% 5 7.5% 7 11.4% 8 12.1% 5 8.5% 2 2.9% 2 2.8% 5 6.8% 3 4.4% 3 4.2%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atradās ārpus
Latvijas

nesvērts
skaits rindu %

Nekas nebūs labāk

nesvērts
skaits rindu %

Nezināja, par ko
balsot/ nebija

pieņemamu kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Bija aizņemts/strādāja

nesvērts
skaits rindu %

Nebija vēlētāja
apliecības

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Negribēja

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības, neuzticas
nekam

nesvērts
skaits rindu %

Nebija laika

nesvērts
skaits rindu %

Veselības problēmas

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=203  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

7 3.7% 7 3.5% 6 3.1% 6 2.9% 4 1.8% 3 1.4% 3 1.5% 3 1.4% 1 .4% 1 .4% 203 108.2%
                      
4 4.4% 3 3.0% 3 3.2% 3 2.9% 2 1.8% 2 1.9% 2 1.9% 1 1.0%     99 112.3%
3 2.9% 4 3.9% 3 2.9% 3 2.9% 2 1.8% 1 .9% 1 1.0% 2 1.9% 1 .9% 1 .9% 104 103.7%
                      
      2 6.2% 4 12.4%   1 3.1% 1 3.5%     32 112.9%
2 3.6% 2 3.6% 3 5.4% 2 3.3%     1 1.8%       56 105.7%
2 4.7% 2 4.4% 1 2.5% 2 4.9%   1 2.4%   2 4.4% 1 2.1%   44 109.2%
2 7.2% 1 3.4% 1 2.8%       1 2.9%       31 113.6%
1 3.6% 1 3.9%       1 3.8%       1 3.5% 26 103.9%
  1 7.4% 1 7.0%     1 8.1%         14 100.0%
                      
2 7.9%   1 3.5% 2 6.8% 2 5.8%     1 3.4%     30 111.7%
5 3.7% 6 4.3% 4 2.9% 3 2.0% 2 1.4% 3 2.1% 3 2.2% 1 .6%   1 .6% 137 107.9%
  1 3.1% 1 3.4% 1 3.0%       1 2.7% 1 2.4%   36 106.2%
                      
3 2.2% 4 3.2% 3 2.4% 3 2.3% 3 2.1% 2 1.5% 3 2.4% 1 .7% 1 .7% 1 .7% 133 106.9%
4 6.2% 3 4.0% 3 4.2% 3 3.9% 1 1.2% 1 1.3%   2 2.7%     70 110.3%
                      
3 2.2% 6 4.5% 4 3.0% 3 2.3% 3 2.1% 2 1.5% 3 2.3% 1 .7% 1 .7% 1 .7% 134 107.5%
4 6.4% 1 1.6% 2 3.2% 2 2.8% 1 1.3% 1 1.4%   2 2.8%     68 109.5%
      1 100.0%             1 100.0%
                      

  2 6.7%   1 3.5%   1 2.9%   2 5.9% 1 2.8%   32 108.7%

5 5.2% 4 3.9% 4 4.2% 2 1.8%   2 1.9% 1 1.1%       99 107.3%
2 3.1% 1 1.3% 2 2.8% 3 4.3% 4 5.3%   2 2.8% 1 1.5%   1 1.3% 72 109.2%
                      
1 11.7%     1 12.0%       1 11.7%     8 100.0%
1 2.4% 3 6.5% 1 2.8% 1 2.4%       1 2.2%     44 108.9%
3 4.7% 3 4.4% 2 2.9%     3 4.0% 1 1.6%   1 1.2%   69 108.7%
      1 27.2%             4 100.0%
    1 14.8%               6 100.0%
1 7.6% 1 5.6% 1 5.2%             1 5.3% 18 115.2%
      1 4.9% 4 19.8%   1 5.0% 1 5.7%     20 116.3%
1 5.5%   1 6.7%       1 6.4%       16 105.5%
      2 11.3%             18 100.0%
                      
1 2.6% 3 6.3% 4 8.1% 3 6.4%       1 2.0%   1 1.8% 48 114.5%
  1 5.4%   1 5.2% 2 8.3%           21 109.2%
1 5.2% 1 5.4%         1 4.3%       21 100.0%
1 4.5%     1 3.6%   1 4.1% 1 4.6%       24 100.0%
1 3.4% 2 7.0% 1 4.4% 1 3.4%   2 7.4% 1 3.8% 1 3.3% 1 3.3%   26 103.6%
3 5.0%   1 1.9%   2 2.9%     1 1.6%     63 110.9%
                      
  3 6.7% 1 2.7%   3 5.7% 1 2.1% 2 4.6%       46 109.0%
2 5.2% 1 2.5%   1 2.0%   2 4.2%   1 1.9% 1 1.9%   44 113.1%
3 12.2%     2 8.6%     1 3.8%       24 107.6%
1 2.2% 2 3.8% 4 8.0% 2 3.8%           1 1.7% 51 107.5%
1 2.8% 1 2.4% 1 2.7% 1 2.8% 1 2.5%     2 5.2%     38 102.7%
                      
  3 6.7% 1 2.7%   3 5.7% 1 2.1% 2 4.6%       46 109.0%
6 6.9% 3 3.3% 3 3.3% 3 3.1% 1 1.0% 1 1.0% 1 1.0% 2 2.2%     91 109.7%
1 1.7% 1 1.4% 2 3.1% 3 4.6%   1 1.6%   1 1.3% 1 1.3% 1 1.3% 66 105.3%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmētu

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Nebija pases (nebija
līdz, pazaudēta u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Nebija pilngadīgs/a

nesvērts
skaits rindu %

Viss jau tāpat bija
izlemts

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknis
tālu

nesvērts
skaits rindu %

Aizmirsa

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku
nākotni

nesvērts
skaits rindu %

Nebija nekādu īpašu
iemeslu, brīva diena

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās 13.Saeimas vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās 13.Saeimas vēlēšanās, n=203

SKDS, 2018.gada novembris

Vēlētāju attieksmju pētījums 2018
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3. Vai 13.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?

11 1.3% 796 91.2% 64 7.5% 871 100.0%
        
8 2.1% 345 89.5% 31 8.4% 384 100.0%
3 .6% 451 92.7% 33 6.7% 487 100.0%
        
2 2.3% 83 89.1% 8 8.6% 93 100.0%
3 1.8% 154 86.2% 21 12.0% 178 100.0%
1 .5% 169 91.8% 14 7.6% 184 100.0%
  136 93.7% 9 6.3% 145 100.0%
4 2.7% 140 92.2% 8 5.1% 152 100.0%
1 .8% 114 95.9% 4 3.3% 119 100.0%
        
  68 90.6% 7 9.4% 75 100.0%
9 1.8% 458 89.0% 45 9.2% 512 100.0%
2 .6% 270 95.3% 12 4.1% 284 100.0%
        
8 1.4% 552 90.9% 46 7.7% 606 100.0%
3 1.2% 244 91.8% 18 7.1% 265 100.0%
        
9 1.5% 565 91.4% 43 7.1% 617 100.0%
2 .9% 230 90.7% 21 8.5% 253 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%
        

3 1.7% 192 93.0% 11 5.3% 206 100.0%

8 1.8% 373 89.5% 35 8.7% 416 100.0%
  231 92.7% 18 7.3% 249 100.0%
        
2 3.6% 53 90.0% 4 6.4% 59 100.0%
4 1.5% 253 93.2% 15 5.4% 272 100.0%
5 2.1% 211 87.7% 23 10.3% 239 100.0%
  15 94.3% 1 5.7% 16 100.0%
  33 91.0% 3 9.0% 36 100.0%
  134 97.2% 4 2.8% 138 100.0%
  40 93.3% 3 6.7% 43 100.0%
  26 82.4% 6 17.6% 32 100.0%
  31 85.4% 5 14.6% 36 100.0%
        
1 .8% 112 89.3% 12 9.9% 125 100.0%
  136 97.8% 3 2.2% 139 100.0%
3 2.5% 119 92.7% 6 4.7% 128 100.0%
2 1.6% 103 91.2% 8 7.2% 113 100.0%
2 1.4% 141 93.3% 8 5.4% 151 100.0%
3 1.4% 185 85.7% 27 12.8% 215 100.0%
        
5 1.9% 244 93.8% 11 4.2% 260 100.0%
2 .9% 206 92.4% 14 6.7% 222 100.0%
1 .9% 109 92.0% 8 7.1% 118 100.0%
2 1.5% 123 83.2% 22 15.3% 147 100.0%
1 .8% 114 91.9% 9 7.3% 124 100.0%
        
5 1.9% 244 93.8% 11 4.2% 260 100.0%
4 1.3% 283 88.5% 31 10.2% 318 100.0%
2 .6% 269 91.8% 22 7.6% 293 100.0%
        

10 1.6% 657 98.4%   667 100.0%
1 .5% 138 67.9% 64 31.7% 203 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs piedalījāties
13.Saeimas vēlēšanās, kas

notika šā gada 6.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Vai 13.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas
saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=871

SKDS, 2018.gada novembris

Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

43



4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

5 48.2% 3 27.1% 2 17.5% 2 16.2% 11 109.0%

          

4 52.9% 2 24.1% 2 23.1% 1 11.7% 8 111.9%

1 33.4% 1 36.3%   1 30.3% 3 100.0%

          

1 48.5%     1 51.5% 2 100.0%

3 100.0%       3 100.0%

    1 100.0%   1 100.0%

1 23.0% 3 77.0% 1 25.7%   4 125.7%

      1 100.0% 1 100.0%

          

3 38.0% 3 32.4% 2 21.0% 2 19.4% 9 110.8%

2 100.0%       2 100.0%

          

4 52.0% 2 25.7% 2 24.7% 1 10.3% 8 112.7%

1 38.8% 1 30.4%   1 30.7% 3 100.0%

          

4 46.3% 3 33.9% 2 22.0% 1 9.2% 9 111.3%

1 55.8%     1 44.2% 2 100.0%

          

2 70.4% 1 29.6% 1 29.6%   3 129.6%

3 38.5% 2 26.0% 1 12.2% 2 23.3% 8 100.0%

          

2 100.0%       2 100.0%

2 54.1% 1 25.3% 1 25.3% 1 20.5% 4 125.3%

1 22.5% 2 39.5% 1 18.6% 1 19.4% 5 100.0%

          

  1 100.0%     1 100.0%

1 39.0% 1 31.4% 2 61.0%   3 131.4%

      2 100.0% 2 100.0%

2 100.0%       2 100.0%

2 67.9% 1 32.1%     3 100.0%

          

3 60.8% 2 39.2% 1 19.9%   5 119.9%

1 58.4%     1 41.6% 2 100.0%

      1 100.0% 1 100.0%

1 54.7%   1 45.3%   2 100.0%

  1 100.0%     1 100.0%

          

3 60.8% 2 39.2% 1 19.9%   5 119.9%

2 54.2%   1 22.4% 1 23.4% 4 100.0%

  1 55.8%   1 44.2% 2 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Gara rinda

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar
balsošanu pirms

vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

Nav atbildes

Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri saskārās ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa darbu, n=11

SKDS, 2018.gada novembris

Vēlētāju attieksmju pētījums 2018
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5. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

333 37.6% 284 32.9% 29 3.4% 13 1.5% 123 14.4% 89 10.3% 871 100.0%

              

123 31.7% 138 36.0% 12 3.1% 7 1.8% 64 17.1% 40 10.3% 384 100.0%

210 42.7% 146 30.2% 17 3.6% 6 1.2% 59 12.1% 49 10.3% 487 100.0%

              

28 29.4% 35 38.0% 1 1.1% 1 1.1% 20 21.5% 8 8.8% 93 100.0%

63 34.8% 50 28.0% 5 2.9% 3 1.7% 34 19.7% 23 12.9% 178 100.0%

61 32.8% 66 36.4% 8 4.4% 3 1.6% 27 14.6% 19 10.3% 184 100.0%

54 36.7% 58 40.5% 4 2.8%   18 12.6% 11 7.4% 145 100.0%

72 47.1% 42 27.8% 8 5.3% 2 1.4% 14 9.2% 14 9.2% 152 100.0%

55 45.3% 33 28.0% 3 2.5% 4 3.5% 10 8.5% 14 12.2% 119 100.0%

              

19 23.9% 23 31.5% 3 4.1% 2 2.6% 14 19.1% 14 18.9% 75 100.0%

195 37.3% 152 30.0% 19 3.7% 9 1.8% 85 16.9% 52 10.3% 512 100.0%

119 41.5% 109 38.5% 7 2.6% 2 .7% 24 8.7% 23 8.1% 284 100.0%

              

254 41.4% 185 30.8% 17 2.8% 9 1.5% 80 13.3% 61 10.2% 606 100.0%

79 29.6% 99 37.3% 12 4.6% 4 1.4% 43 16.8% 28 10.4% 265 100.0%

              

268 43.0% 184 30.0% 14 2.3% 8 1.3% 85 14.0% 58 9.5% 617 100.0%

65 25.4% 100 39.7% 15 5.9% 5 1.9% 37 15.1% 31 12.0% 253 100.0%

        1 100.0%   1 100.0%

              

94 45.2% 59 28.6% 10 5.1% 2 1.0% 22 10.5% 19 9.6% 206 100.0%

142 33.4% 159 38.5% 12 2.8% 5 1.1% 60 15.1% 38 9.0% 416 100.0%

97 38.6% 66 26.4% 7 2.9% 6 2.4% 41 16.5% 32 13.2% 249 100.0%

              

25 42.5% 20 34.6% 2 3.6%   5 8.0% 7 11.3% 59 100.0%

116 42.2% 100 36.9% 10 3.7% 3 1.1% 30 11.3% 13 4.9% 272 100.0%

75 30.2% 78 33.0% 9 3.7% 4 1.7% 41 17.9% 32 13.5% 239 100.0%

7 44.4% 4 25.5% 1 6.0%   2 12.2% 2 12.0% 16 100.0%

13 35.3% 16 44.3%     4 12.5% 3 7.8% 36 100.0%

63 44.9% 36 26.2% 5 3.7% 5 3.8% 11 7.8% 18 13.5% 138 100.0%

13 29.6% 14 32.7% 1 2.4% 1 2.3% 11 25.5% 3 7.4% 43 100.0%

8 25.8% 9 27.6% 1 3.3%   10 30.6% 4 12.7% 32 100.0%

13 37.2% 7 19.6%     9 24.4% 7 18.7% 36 100.0%

              

36 28.6% 40 32.2% 6 5.0% 1 .8% 28 21.9% 14 11.5% 125 100.0%

68 48.1% 32 23.3% 4 3.0% 5 3.5% 14 10.7% 16 11.4% 139 100.0%

51 39.1% 46 36.2% 8 6.5% 3 2.3% 7 5.7% 13 10.3% 128 100.0%

38 33.1% 41 35.9% 7 6.2%   14 13.1% 13 11.7% 113 100.0%

59 38.9% 59 39.4% 3 2.0% 1 .6% 19 12.8% 10 6.3% 151 100.0%

81 36.7% 66 31.2% 1 .4% 3 1.5% 41 19.4% 23 10.8% 215 100.0%

              

86 32.8% 106 41.1% 9 3.4% 2 .7% 36 14.1% 21 7.9% 260 100.0%

95 42.0% 63 28.2% 8 3.7% 2 .8% 27 12.9% 27 12.5% 222 100.0%

53 44.2% 33 27.5% 1 1.1% 1 .8% 17 15.2% 13 11.1% 118 100.0%

56 37.3% 43 30.1% 3 2.1% 4 2.8% 29 19.7% 12 8.0% 147 100.0%

43 34.1% 39 31.9% 8 6.2% 4 3.4% 14 11.1% 16 13.2% 124 100.0%

              

86 32.8% 106 41.1% 9 3.4% 2 .7% 36 14.1% 21 7.9% 260 100.0%

113 34.9% 97 30.3% 13 4.2% 2 .7% 53 17.1% 40 12.8% 318 100.0%

134 44.9% 81 28.2% 7 2.4% 9 3.1% 34 11.7% 28 9.6% 293 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti tika
saskaitīti godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Lielāka varbūtība,
ka tika saskaitīti

godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Lielāka varbūtība,
ka netika saskaitīti

godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti netika
saskaitīti godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalījos
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=871

SKDS, 2018.gada novembris

Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

45



5. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

617 70.5% 42 4.8% 121 14.2% 91 10.5% 871 100.0%

          

261 67.7% 19 4.9% 64 17.1% 40 10.3% 384 100.0%

356 72.9% 23 4.8% 57 11.7% 51 10.7% 487 100.0%

          

63 67.4% 2 2.2% 20 21.5% 8 8.8% 93 100.0%

113 62.9% 8 4.6% 34 19.7% 23 12.9% 178 100.0%

127 69.1% 11 6.0% 25 13.5% 21 11.4% 184 100.0%

112 77.2% 4 2.8% 18 12.6% 11 7.4% 145 100.0%

114 74.9% 10 6.7% 14 9.2% 14 9.2% 152 100.0%

88 73.3% 7 6.0% 10 8.5% 14 12.2% 119 100.0%

          

42 55.4% 5 6.6% 14 19.1% 14 18.9% 75 100.0%

347 67.3% 28 5.5% 85 16.9% 52 10.3% 512 100.0%

228 80.0% 9 3.2% 22 8.0% 25 8.7% 284 100.0%

          

439 72.2% 26 4.3% 79 13.1% 62 10.4% 606 100.0%

178 66.9% 16 6.0% 42 16.4% 29 10.7% 265 100.0%

          

452 73.0% 22 3.5% 84 13.8% 59 9.7% 617 100.0%

165 65.0% 20 7.8% 36 14.8% 32 12.4% 253 100.0%

    1 100.0%   1 100.0%

          

153 73.8% 12 6.1% 20 9.6% 21 10.5% 206 100.0%

301 71.9% 17 3.9% 60 15.1% 38 9.0% 416 100.0%

163 65.0% 13 5.3% 41 16.5% 32 13.2% 249 100.0%

          

45 77.1% 2 3.6% 5 8.0% 7 11.3% 59 100.0%

216 79.1% 13 4.8% 29 10.9% 14 5.2% 272 100.0%

153 63.2% 13 5.4% 40 17.5% 33 13.9% 239 100.0%

11 69.8% 1 6.0% 2 12.2% 2 12.0% 16 100.0%

29 79.6%   4 12.5% 3 7.8% 36 100.0%

99 71.1% 10 7.6% 11 7.8% 18 13.5% 138 100.0%

27 62.3% 2 4.8% 11 25.5% 3 7.4% 43 100.0%

17 53.4% 1 3.3% 10 30.6% 4 12.7% 32 100.0%

20 56.8%   9 24.4% 7 18.7% 36 100.0%

          

76 60.8% 7 5.8% 27 21.1% 15 12.3% 125 100.0%

100 71.4% 9 6.5% 14 10.7% 16 11.4% 139 100.0%

97 75.3% 11 8.7% 7 5.7% 13 10.3% 128 100.0%

79 69.0% 7 6.2% 14 13.1% 13 11.7% 113 100.0%

118 78.3% 4 2.6% 18 12.2% 11 6.9% 151 100.0%

147 67.9% 4 1.9% 41 19.4% 23 10.8% 215 100.0%

          

192 73.9% 11 4.1% 36 14.1% 21 7.9% 260 100.0%

158 70.2% 10 4.4% 26 12.5% 28 12.9% 222 100.0%

86 71.7% 2 1.9% 17 15.2% 13 11.1% 118 100.0%

99 67.4% 7 4.9% 29 19.7% 12 8.0% 147 100.0%

82 66.0% 12 9.6% 13 10.4% 17 14.0% 124 100.0%

          

192 73.9% 11 4.1% 36 14.1% 21 7.9% 260 100.0%

210 65.2% 15 4.9% 52 16.8% 41 13.1% 318 100.0%

215 73.2% 16 5.5% 33 11.4% 29 9.9% 293 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Tika saskaitīti godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Netika saskaitīti
godīgi

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalījos
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas
vēlēšanās, tika saskaitīti godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=871

SKDS, 2018.gada novembris

Vēlētāju attieksmju pētījums 2018

46



6. Vai pirms 13.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio,
internetā, sociālos tīklos par balsošanas kārtību?

414 47.1% 235 27.2% 183 21.2% 39 4.5% 871 100.0%

          

184 47.6% 95 25.1% 86 22.4% 19 5.0% 384 100.0%

230 46.6% 140 29.2% 97 20.1% 20 4.1% 487 100.0%

          

36 37.7% 26 28.1% 24 26.3% 7 7.9% 93 100.0%

79 44.4% 53 29.6% 38 21.4% 8 4.6% 178 100.0%

89 48.4% 47 25.6% 37 20.1% 11 5.9% 184 100.0%

59 40.7% 49 33.6% 32 22.3% 5 3.4% 145 100.0%

83 54.4% 38 25.2% 24 15.9% 7 4.5% 152 100.0%

68 57.0% 22 18.2% 28 24.1% 1 .8% 119 100.0%

          

37 48.5% 14 18.7% 20 27.1% 4 5.7% 75 100.0%

244 47.1% 139 27.5% 103 20.4% 26 5.0% 512 100.0%

133 46.8% 82 28.9% 60 21.1% 9 3.2% 284 100.0%

          

300 49.0% 165 27.5% 114 19.0% 27 4.5% 606 100.0%

114 43.1% 70 26.7% 69 25.8% 12 4.4% 265 100.0%

          

316 50.8% 171 28.0% 104 16.9% 26 4.3% 617 100.0%

98 38.8% 64 25.7% 78 30.6% 13 4.9% 253 100.0%

    1 100.0%   1 100.0%

          

108 52.3% 62 30.0% 31 15.2% 5 2.5% 206 100.0%

186 44.3% 122 29.5% 86 21.0% 22 5.2% 416 100.0%

120 47.6% 51 20.7% 66 26.8% 12 5.0% 249 100.0%

          

31 52.1% 15 25.9% 9 14.9% 4 7.1% 59 100.0%

124 45.6% 87 32.0% 49 18.1% 12 4.4% 272 100.0%

112 46.2% 68 28.6% 50 21.5% 9 3.7% 239 100.0%

9 55.8% 4 26.5% 2 11.9% 1 5.8% 16 100.0%

18 49.6% 10 27.4% 7 20.4% 1 2.7% 36 100.0%

76 54.7% 26 19.0% 32 23.4% 4 3.0% 138 100.0%

13 28.5% 12 28.3% 15 35.6% 3 7.6% 43 100.0%

14 43.3% 8 25.8% 7 22.0% 3 8.9% 32 100.0%

17 47.6% 5 13.8% 12 33.1% 2 5.5% 36 100.0%

          

64 50.8% 25 20.3% 29 23.1% 7 5.8% 125 100.0%

79 57.4% 32 22.8% 21 14.8% 7 5.1% 139 100.0%

65 50.4% 34 26.6% 26 20.7% 3 2.2% 128 100.0%

52 45.3% 39 35.3% 16 14.2% 6 5.2% 113 100.0%

66 43.2% 51 34.4% 31 20.5% 3 1.8% 151 100.0%

88 40.2% 54 25.1% 60 28.5% 13 6.2% 215 100.0%

          

122 46.9% 71 27.1% 56 21.8% 11 4.2% 260 100.0%

96 42.3% 76 35.1% 44 19.9% 6 2.8% 222 100.0%

62 52.2% 24 20.4% 26 22.4% 6 5.0% 118 100.0%

79 53.9% 33 22.0% 26 17.8% 9 6.3% 147 100.0%

55 43.8% 31 25.6% 31 25.0% 7 5.5% 124 100.0%

          

122 46.9% 71 27.1% 56 21.8% 11 4.2% 260 100.0%

137 42.7% 85 27.1% 82 25.9% 14 4.3% 318 100.0%

155 52.2% 79 27.4% 45 15.4% 14 4.9% 293 100.0%

          

343 51.0% 189 28.7% 119 17.8% 16 2.5% 667 100.0%

71 34.7% 46 22.6% 64 32.1% 22 10.6% 203 100.0%

      1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs piedalījāties
13.Saeimas vēlēšanās, kas

notika šā gada 6.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vairākkārt

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vismaz vienu
reizi

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neesmu to
redzējis/dzirdējis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai pirms 13.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas
sagatavoto reklāmu televīzijā, radio, internetā, sociālos tīklos par balsošanas

kārtību?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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7. Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās?

564 64.3% 50 5.7% 32 3.7% 6 .7% 3 .4% 4 .5% 201 23.5% 11 1.2% 871 100.0%
                  

240 61.8% 21 5.5% 14 3.7% 3 .8% 1 .3% 2 .5% 97 25.9% 6 1.5% 384 100.0%
324 66.5% 29 6.0% 18 3.7% 3 .6% 2 .4% 2 .5% 104 21.4% 5 1.0% 487 100.0%

                  
44 47.1% 10 10.8% 5 5.3%       31 33.4% 3 3.4% 93 100.0%
95 53.0% 12 6.7% 10 5.5% 2 1.0% 2 1.1% 1 .5% 55 31.5% 1 .6% 178 100.0%
120 65.5% 9 4.8% 6 3.1% 2 1.1%   1 .6% 44 23.9% 2 1.0% 184 100.0%
96 65.9% 9 6.1% 6 4.1% 1 .7%   2 1.4% 31 21.8%   145 100.0%
112 73.9% 7 4.7% 2 1.3% 1 .6% 1 .6%   26 16.9% 3 2.1% 152 100.0%
97 81.6% 3 2.3% 3 2.6%       14 11.7% 2 1.7% 119 100.0%
                  

43 55.9% 1 1.3% 1 1.4%       28 38.5% 2 3.0% 75 100.0%
322 62.6% 26 5.0% 15 2.8% 1 .2% 2 .4% 2 .4% 137 27.2% 7 1.3% 512 100.0%
199 69.6% 23 8.1% 16 5.8% 5 1.8% 1 .3% 2 .8% 36 12.9% 2 .7% 284 100.0%

                  
394 64.6% 37 6.1% 26 4.4% 6 1.0% 3 .5% 2 .4% 132 22.0% 6 1.0% 606 100.0%
170 63.6% 13 4.9% 6 2.2%     2 .8% 69 26.6% 5 1.8% 265 100.0%

                  
406 65.4% 36 5.9% 25 4.1% 6 1.0% 3 .5% 2 .4% 133 21.9% 6 .9% 617 100.0%
158 62.1% 14 5.5% 7 2.7%     2 .8% 67 26.9% 5 1.9% 253 100.0%

            1 100.0%   1 100.0%
                  

149 72.3% 11 5.4% 10 4.8% 1 .4%   2 1.1% 32 15.6% 1 .4% 206 100.0%

259 61.7% 32 7.6% 16 3.8% 3 .7% 3 .7% 2 .5% 99 24.6% 2 .4% 416 100.0%
156 62.2% 7 2.6% 6 2.4% 2 .9%     70 28.4% 8 3.4% 249 100.0%

                  
38 65.6% 5 8.0% 6 10.6% 1 1.5%     8 12.8% 1 1.4% 59 100.0%
190 69.5% 21 7.7% 11 4.1% 2 .7% 1 .3% 3 1.2% 44 16.5%   272 100.0%
144 59.3% 15 6.4% 7 2.7%   2 .9% 1 .4% 69 30.0% 1 .4% 239 100.0%
11 69.5%   1 6.9%       4 23.5%   16 100.0%
25 69.0% 2 4.8% 1 3.1% 1 2.7%     6 17.7% 1 2.7% 36 100.0%
111 80.3% 2 1.4% 3 2.2%       18 13.0% 4 3.1% 138 100.0%
18 42.1% 3 6.4% 2 4.9%       19 44.0% 1 2.6% 43 100.0%
12 37.9% 1 3.0%   2 6.8%     16 49.5% 1 2.8% 32 100.0%
15 42.1% 1 2.7% 1 2.7%       17 47.0% 2 5.5% 36 100.0%
                  

69 55.1% 3 2.2% 3 2.4%       47 38.0% 3 2.3% 125 100.0%
104 74.1% 5 3.8% 5 3.7% 1 .7%   1 .8% 21 15.5% 2 1.4% 139 100.0%
93 72.9% 7 5.1% 5 3.6%     1 .9% 21 16.8% 1 .8% 128 100.0%
81 70.6% 6 5.7% 1 .9%     1 .9% 24 21.9%   113 100.0%
98 64.6% 13 8.7% 11 7.4% 1 .7% 1 .6%   26 17.4% 1 .6% 151 100.0%
119 54.9% 16 7.2% 7 3.3% 4 1.9% 2 1.0% 1 .5% 62 29.3% 4 1.9% 215 100.0%

                  
168 64.3% 23 8.8% 14 5.5% 5 2.0% 1 .3% 2 .8% 46 17.9% 1 .4% 260 100.0%
154 68.7% 13 5.8% 8 3.5%       44 20.7% 3 1.3% 222 100.0%
77 64.1% 8 7.1% 5 4.2% 1 .8% 2 1.9%   23 20.3% 2 1.7% 118 100.0%
86 58.4% 4 2.7% 3 2.0%     1 .8% 51 34.9% 2 1.3% 147 100.0%
79 63.5% 2 1.5% 2 1.6%     1 .9% 37 30.1% 3 2.5% 124 100.0%
                  

168 64.3% 23 8.8% 14 5.5% 5 2.0% 1 .3% 2 .8% 46 17.9% 1 .4% 260 100.0%
197 61.0% 17 5.5% 9 2.7%   2 .7% 1 .4% 90 29.2% 2 .6% 318 100.0%
199 68.0% 10 3.2% 9 3.1% 1 .3%   1 .4% 65 22.4% 8 2.7% 293 100.0%

                  
564 84.5% 50 7.5% 32 4.8% 6 .9% 3 .5% 4 .7%   8 1.1% 667 100.0%

            201 98.9% 2 1.1% 203 100.0%
              1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, profesionālā vidējā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Grūti pateikt/ NA

Vai Jūs piedalījāties
13.Saeimas vēlēšanās,

kas notika šā gada
6.oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Reģistrētajai dzīvesvietai
tuvākajā vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Citur Latvijā - faktiskajai
dzīvesvietai tuvākajā

vēlēšanu iecirknī (ja tā
nesakrīt ar reģistrēto

dzīvesvietu)
nesvērts

skaits rindu %

Citur Latvijā - piemēram, tur,
kur apciemoju radus,

draugus, atpūtas,
iepirkšanās vietā

nesvērts
skaits rindu %

Citur Latvijā - īpaši braucu uz
citu vēlēšanu apgabalu, lai

nobalsotu par kādu
kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs

nesvērts
skaits rindu %

Citur

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalījos vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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Aptaujā izmantotā anketa 
 
1. Vai Jūs piedalījāties 13.Saeimas vēlēšanās, kas notika šā gada 6.oktobrī? 
Jā 1 
Nē 2 
Grūti pateikt/ NA 8 

 
2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties/nepiedalījāties (UZMANĪBU 
INTERVĒTĀJAM, jautāt tā, kā atbildēts uz 1.jautājumu) šajās 13.Saeimas vēlēšanās!  
 
________________________________________________________________________________ 
 
________________________________________________________________________________ 
 
3. Vai 13.Saeimas vēlēšanās Jūs saskārāties ar problēmām, kas saistītas ar vēlēšanu iecirkņa 
darbu? 
Jā 1 Pāriet pie 4.jautājuma! 
Nē 2 

Pāriet pie 5.jautājuma! 
Grūti pateikt/ NA 8 

 
4. Ja saskārāties ar kādām problēmām, lūdzu, raksturojiet, ar kādām! (Uzmanību intervētājam – 
pierakstiet arī nosauktās problēmas aspektus, precizējiet atbildi!) 

________________________________________________________________________________ 
 
________________________________________________________________________________ 
 
5. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu rezultāti vēlēšanu iecirknī, kurā balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās, 
tika saskaitīti godīgi?  
Noteikti tika saskaitīti godīgi 1 
Lielāka varbūtība, ka tika saskaitīti godīgi 2 
Lielāka varbūtība, ka netika saskaitīti godīgi 3 
Noteikti netika saskaitīti godīgi 4 
Nepiedalījos vēlēšanās 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
6. Vai pirms 13.Saeimas vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto 
reklāmu televīzijā, radio, internetā, sociālos tīklos par balsošanas kārtību?  
(Parādīt kartīti 6 ar attēliem!) 
Jā, vairākkārt 1 
Jā, vismaz vienu reizi 2 
Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
7. Kurā vēlēšanu iecirknī Jūs balsojāt 13.Saeimas vēlēšanās? Izsniegt kartīti 7! Viena atbilde! 
Reģistrētajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī 1 
Citur Latvijā - faktiskajai dzīvesvietai tuvākajā vēlēšanu iecirknī (ja tā nesakrīt ar reģistrēto 
dzīvesvietu) 2 

Citur Latvijā – piemēram, tur, kur apciemoju radus, draugus, atpūtas, iepirkšanās vietā 3 
Citur Latvijā – īpaši braucu uz citu vēlēšanu apgabalu, lai nobalsotu par kādu kandidātu 4 
Vēlēšanu iecirknī ārvalstīs 5 
Citur (lūdzu, raksturojiet!)............................................................ 6 
Nepiedalījos vēlēšanās 7 
Grūti pateikt/NA 8 
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KARTĪTE 6 

13.Saeimas vēlēšanas 
 

Televīzijas un reklāma sociālajos tīklos 
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Interneta reklāma 
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Radio reklāmas teksti 
 
Džingls “Balsošanas kārtība”, 30 sek. 
 

6. oktobrī, - Saeimas vēlēšanas! 
Ja esi Latvijas pilsonis un Tev ir vismaz 18 gadu, 
balso tuvākajā iecirknī Latvijā vai ārvalstīs no septiņiem rītā līdz astoņiem 
vakarā! 
Uzrādi pasi vai personas apliecību un vēlētāja apliecību.  
No visām zīmēm izvēlies vienu! Negrozi to 
vai ar „+” atzīmē kandidātus, kurus atbalsti, izsvītro tos, kurus neatbalsti. 
Zīmi ieliec aploksnē un iemet vēlēšanu kastē! 
Balso aizklāti! Neizmantotās zīmes atstāj iecirknī vai no zīmēm pie izejas 
izveido pilnu komplektu.  
Uzziņas pa tālruni 67049999 un internetā. 
 
 

Džingls “Balss nodošana glabāšanā”, 30 sek. 
 

Sestdien, 6.oktobrī - 13. Saeimas vēlēšanas! 
Tajās balso tuvākajā iecirknī Latvijā vai ārvalstīs no 7 rītā līdz 8 vakarā. 
Ja netiec balsot vēlēšanu dienā, nodod balsi glabāšanā: 
3.oktobrī, no 17.00 līdz 20.00, 
4.oktobrī, no 9.00 līdz 12.00, 
5.oktobrī, no 10.00 līdz 16.00! 
Balsis glabāšanā pieņems 58 iecirkņi.  
Iecirkņa atrašanās vietu noskaidro Centrālās vēlēšanu komisijas mājaslapā 
vai pa tālruni 67049999! 
 
 

Džingls “Balsošanas kārtība vēlētāja dzīvesvietā”, 30 sek. 
 

Sestdien, 6. oktobrī - 13.Saeimas vēlēšanas! 
Vēlētāji, kuri veselības dēļ nevar nobalsot vēlēšanu iecirknī, var pieteikt 
balsošanu savā atrašanās vietā – mājās, slimnīcā vai sociālās aprūpes 
centrā.  
Pieteikums jāiesniedz vēlētāja atrašanās vietai tuvākajā iecirknī līdz 6. 
oktobrim. 
Pieteikumu iecirknī drīkst nogādāt jebkurš, kam vēlētājs uzticas. 
Uzziņas par balsošanas kārtību pa tālruni 67049999 vai internetā. 
 
 

Džingls “Balsošanas dokumenti”, 30 sek. 
 

Sestdien, 6. oktobrī - 13.Saeimas vēlēšanas! 
Balsojot uzrādi Latvijas pilsoņa pasi, kurā iespiedīs spiedogu par dalību 
vēlēšanās. 
Ja Tev ir tikai personas apliecība, no 24. septembra līdz 5. oktobrim izņem 
vēlētāja apliecību.  To izsniegs bez maksas tajā Pilsonības un migrācijas lietu 
pārvaldes nodaļā, kur izdota Tava personas apliecība. 
Iecirknī vēlētāja apliecība jāatdod iecirkņa komisijai.  
Uzziņas pa tālruni 67049999 vai internetā.
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Reklāma “Facebook” 
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SKDS   
sabiedriskās domas pētījumu centrs 
 
Baznīcas iela 32-2, Rīga, Latvija, LV-1010  
Tālr.: 67 312 876, fakss: 67 312 874 
E-mail: skds@skds.lv  
www.skds.lv 


